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Ata n". 012/2026

Sessão Ordinária do dia 13 de Abril de 2026.

Aos treze (13) dias do mês de abril de 2026, às oito (ShOOmin), reuniram-se ordinariamente na

Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da Câmara Municipal de Primavera do Leste,

Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera n°. 300, Primavera TI. Os Seguintes Verea

dores: Vereador Eraldo Gonçalves Foites, Vereadora Gislaine Alves Yamashita, Vereador Ider-

bert da Silva, Vereador Rogério Henrique de Araújo, Vereador Joélio Rosa de Moraes, Verea

dora Karla Jackeline da Silva Souza, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Vere

ador Marcondes Martignago, Vereadora Maria Garzella, Vereadora Mariana Leandro Dalla-

drida Carvalho, Vereador Rafael Pereira de Abreu, Vereador Lucas Telles dos Passos, Vereador

Sérgio Rodrigues Gonçalves, Vereadora Rúbia Graciela Longhi e Vereador Valdecir Alventino

da Silva. O Presidente, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes verificou o quórum e declarou

sob a proteção de Deus aberta a Sessão Ordinária. O Presidente esclareceu que: Conforme dis

põe o artigo 188 do Regimento Interno da Câmara Municipal: “De cada Sessão da Câmara será

lavrada Ata resumida, contendo os nomes dos vereadores presentes e ausentes e uma exposição

sucinta dos trabalhos, a fim de ser lida e submetida à aprovação do Plenário”. O Presidente

colocou em votação a dispensa da leitura da Ata Sessão Ordinária do dia seis (06) dias do mês

de abril de 2026. Resultando APROVADA a dispensa da leitura da Ata Sessão dia seis (06)

dias do mês de abril de 2026. O Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária dia

seis (06) dias do mês de abril de 2026. Resultando APROVADA O Presidente convidou a

Primeira Secretária, Maria Garzella, para que fizesse a leitura das correspondências, indicações.

Ofícios e projetos em pauta, como segue: GFS Ofício n“ 102 de 2026 Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Prestação de contas do exercício financeiro 2025. Indicação n“. 267 de

2026 de autoria do vereador Eraldo Fones. Assunto: Indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

que determine aos setores competentes a realização de estudos para a implantação de um Vi

veiro Municipal nas dependências da antiga sede do Sindicato dos Servidores Públicos, situada

na Avenida Paraná. Indicação n**. 238 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita.

Assunto: Promova a alteração do §1" do Art. 2" da Lei Municipal n" 2.237/23, a fim de prorro

gar o prazo para construção previsto no referido dispositivo por mais 03 (três) ano: icaçã
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n". 246 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Sejam adotadas as pro

vidências necessárias para a disponibilização de atendimento fonoaudiológico aos professores

da rede municipal de ensino. Indicação n”. 247 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Ya

mashita. Assunto: Promova a revitalização da área coberta e da concha acústica da pista de

caminhada Solano Coradini, bem como a instalação de climatizadores no referido espaço. In

dicação n**. 248 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto: Promova a

disponibilização de profissionais de fisioterapia para atendimento regular no Lar dos Idosos do

município. Indicação n”. 249 de 2026 de autoria da vereadora Gislaine Yamashita. Assunto:

Promova a revitalização das quadras esportivas localizadas na Lagoa Vô Pedro Viana, com

especial atenção à manutenção e substituição das cestas de basquete. Indicação n**. 234 de 2026

de autoria da vereadora Karla da Saúde. Assunto: Indico a mesa, na forma regimental, após

ouvido Plenário, que seja encaminhado expediente ao Senhor Prefeito Municipal, com cópia à

secretaria Municipal de Educação, solicitando a construção de uma unidade escolar e de uma

creche para atender a população do bairro Ipê Florido. Indicaçãon". 244 de 2026 de autoria da

vereadoraKarla da Saúde. Assunto: Respaldadonas diretrizesdo RegimentoInterno desta Au

gusta Casa de Leis, venho, por meio do presente, indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito

Municipal de Primavera do Leste, com cópia a Secretária Municipal de Saúde, e à Chefe de

Gabinete, a adoção da seguinte medida: “A implantação de uma farmácia descentralizada na

unidade do ESF IT. Indicação n**. 237 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. As

sunto: Que determine aos órgãos competentes, com especial atenção à Coordenadoria Munici

pal de Trânsito Urbano -CMTU, a revitalização da faixa de pedestres localizada em frente à

Escola Municipal de Dança, no Município de Primavera do Leste - MT, com a devida sinali

zação horizontal e vertical, visando garantir maior segurança aos usuários da via. Indicação n^

242 de 2026 de autoria do vereador Sargento Telles. Assunto: Para que seja realizada a insta

lação de redutor de velocidade (quebra-mola) na Rua da Ema, bairro Tuiuiú, no trecho compre

endido entre os imóveis residenciais de n^^ 22 e rf 24. Indicação n”, 245 de 2026 de autoria do

vereador Sargento Telles. Assunto: Que determine aos órgãos competentes, especialmente à

Secretaria Municipal de Cultura, Turismo, Lazer e Juventude, bem como à Secretaria Municipal

de Infraestrutura, a elaboração de estudo técnico, projeto arquitetônico e posterior construção ^
de um Anfiteatro Público no Lago Municipal, destinado à realização de atividades culturais^ ^
educacionais, artísticas e sociais. Indicação n**. 251 de 2026 de autoria do vereadpUSargent^^x^
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Telles. Assunto: Que promova a celebração de convênios, termos de parceria ou instrumentos

congêneres com organizações da sociedade civil qualificadas como OSCIP, especialmente com

a QUALÍVIDA BRASIL, sediada em Cuiabá - MT, entidade que atua com metodologias espe

cializadas voltadas à estimulação sensorial e ao atendimento multiprofissional de pessoas com

Transtorno do Espectro Autista (TEA), visando à implementação qualificada, eficiente e huma

nizada dos serviços propostos no âmbito do Município. Indicação n”. 258 de 2026 de autoria

do vereador Sargento Telles. Assunto: Que seja implantado, em caráter imediato, Projeto Piloto

de Redução da Fila de Atendimento para Crianças com Suspeita de Transtornos do Neurode-

senvolvimento no Município de Primavera do Leste — MT. Indicação n”. 135 de 2026 de au

toria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicar à Coordenação Local da ENER-

GISA, que sejam realizados estudos técnicos visando à instalação de novo Transformador nas

proximidades da Rua Presidente Kennedy, Bairro Castelândia ou, altemativamente, o aumento

da potência do equipamento já existente, considerando a recorrente instabilidade no forneci

mento de energia naquela região da cidade. Indicação n”. 203 de 2026 de autoria do vereador

Marcondes Martignago. Assunto: Indico ao Prefeito Municipal e à Secretária Municipal de

Educação, na forma regimental, que sejam realizados estudos visando a retomada da parceria

entre o Município de Primavera do Leste e a Igreja Evangélica Assembléia de Deus - Ministério

Madureira, para que volte a funcionar a Creche Talita no prédio pertencente à Igreja, o qual

poderá ser locado para essa finalidade. Indicação n". 241 de 2026 de autoria do vereador Mar

condes Martignago. Assunto: INDICO, nos termos regimentais, ao Excelentíssimo Senhor Pre

feito Municipal, com cópia ao Secretário Municipal de Infraestrutura, que sejam adotadas as

providências necessárias para a aquisição de um minitrator do tipo Bobcat, acoplado com im

plementos específicos para serviços de asfaltamento de vias públicas, especialmente voltado à

execução de operações tapa-buracos. Indicação n”, 243 de 2026 de autoria do vereador Mar

condes Martignago. Assunto: indicar ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal, com cópia

ao Secretário Municipal de Infraestrutura e à Procuradoria-Geral do Município, que seja elabo

rado e encaminhado a esta Casa de Leis, Projeto de Lei versando sobre a alteração da Lei Mu

nicipal n^ 498/1988, que trata do Parcelamento do Solo Urbano, para incluir, no rol de benfei

torias públicas obrigatórias a serem executadas pelos loteadores, a implantação de Pontos de

Parada de Transporte Coletivo (Ônibus), cobertos e padronizados. Indicação n“. 255 de 2026

de autoria do vereador Marcondes Martignago. Assunto: indicar ao Excelentí^ or
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Prefeito Municipal e à Ilustríssima Senhora Secretária Municipal de Educação que sejam reali

zados estudos e adotadas as providências necessárias visando o não fechamento das Creches

Municipais por ocasião dos feriados prolongados decretados pela prefeitura, quando os feriados

nacionais ou estaduais recaírem nas terças-feiras e quintas-feiras. Indicação n". 555 de 2025

de autoria da vereadora Maria do SuperCompras. Assunto: Solicito a aquisição de um aparelho

de ULTRASSONOGRAFIA (transdutor) para a Secretaria de Saúde - equipamento vital para a

gestão em saúde pública. Indicação n". 263 de 2026 de autoria da vereadora Maria do Super

Compras. Assunto: Sugiro que seja realizado reforço na sinalizaçãoviária na rotatóriada Ave

nida Paraná com Avenida Alagoas. Indicação n”. 264 de 2026 de autoria da vereadora Maria

do SuperCompras. Assunto: Sugiro que seja realizado reparo na pavimentação asfáltica na es

quina da Avenida Paraná com Avenida Alagoas. Indicação n**. 265 de 2026 de autoria da ve

readora Maria do SuperCompras. Assunto: Sugiro que seja avaliada a possibilidade de ampli

ação do espaço físico, bem como do quadro de servidores, do Protocolo Central da Prefeitura,

com o objetivo de garantir maior celeridade, eficiência e qualidade no atendimento ao público.

Indicação n". 259 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja realizado,

com urgência, o serviço de tapa-buracos na Rua Ingá, localizada no bairro Buritis. Indicação

n". 260 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja realizado, com ur

gência, o serviço de tapa-buracos na Rua Jussara, localizada no bairro Buritis. Indicação n .

261 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Seja realizado o reparo ur

gente de um buraco existente na Rua Sucupira, nas proximidades da Creche Dione Pavin. In

dicação n". 262 de 2026 de autoria da vereadora Mariana Carvalho. Assunto: Realizado o

reparo no forro da academia localizada na Lagoa Municipal Vô Pedro Viana, utilizada pelo

projeto Craques do Amanhã. Indicação n**. 222 de 2026 de autoria do Irmão Rogério. Assunto:

Solicito a instalação de Ar-Condicionado na Recepção da ESF 11 no Bairro Buritis. Indicação

n^ 252 de 2026 de autoria do Irmão Rogério. Assunto: Solicito ao Poder Executivo Municipal

a realização da troca de Caixas D’águas de amianto das famílias de baixa renda, da região da

grande São José (São José, Feliz Natal, Cristo Rei, Jardim Progresso, Cohab, Santa Clara, Gno-

ato e Milano). Projeto de Lei Ordinária n". 2005 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Exe

cutivo - Prefeito. Assunto: Altera a redação da Lei Municipal n.*" 1.662 de 13 de dezembro de

2016 que Reestrutura a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera

do Leste- MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 2010 de 20264€’^to^
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do CECSAS - comissão de educação e cultura, saúde e assistência social. Assunto: Altera a

ementa e o art. 1” da Lei Municipal n“ 1.516 de 17 de dezembro de 2014 que dispõe a declaração

de utilidade pública da entidade anteriormente denominada Associação Primaverense de Mou-

tain Bike, adequando sua denominação para TRIATHLON PRIMAVERA, e dá outras provi

dências. Caráter de Urgência (PL) n” 2005 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo

- Prefeito. Assunto: Altera a redação da Lei Municipal n.“ 1.662 de 13 de dezembro de 2016

que Reestrutura a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do

Leste- MT e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 1871 de 2025 de autoria da

Mariana Carvalho. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, o

Código Municipal de Defesa do Empreendedor, dispõe sobre direitos do empreendedor, e dá

outras providências. Projeto de Lei Ordinária n“. 2003 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Executivo Municipal a ceder o lote que menciona

para a Associação Primaverense de Judô e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária

n”. 036 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o art. 127

da Lei Orgânica Municipal de Primavera do Leste-MT para permitir a acumulação remunerada

de um cargo de professor com outro de qualquer natureza. Projeto de Lei Ordinária n“. 2004

de 2026 de autoria dos Irmão Rogério, Eraído Fortes, Gislaine Yamashita, Herbert Vianna,

Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes, Marcondes Martig-

nago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia Longhi, Rafael Abreu Fi

lho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Dispõe sobre a Declaração de

Utilidade Pública Municipal da "Associação Comunitária Mix Distrito de Primavera", CNPJ n*"

30.572.533/0001-09, com sede em Primavera do Leste/MT, nos termos da Lei n“ 986/2007,

regulamentadora da utilidade pública municipal, e dá outras providências. Inclusão na Pauta

(PL) n". 2011 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata da

Reforma Administrativa e das Alterações das Leis n” 704 de 20 de dezembro de 2001 e da Lei

n° 2.157 de 11 de abril de 2023 e dá outras providências. Projeto de Lei Ordinária n”. 2011

de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata da Reforma Admi

nistrativa e das Alterações das Leis n" 704 de 20 de dezembro de 2001 e da Lei n“ 2.157 de 11

de abril de 2023 e dá outras providências. Emenda Aditiva n**. 001 ao Projeto de Lei n". 1871

de 2026 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Autoriza o uso de domicílio fiscal virtnal

para atividades econômicas de baixo e médio risco, dispensando endereço físico. Te ííada
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leituras o Presidente deu inicio ao Primeiro Expediente e solicitou a Primeira Secretária, Ve

readora Maria Garzella, que fizesse a chamada dos senhores vereadores. Usou a palavra o

Aurélio Sales Ferreira de Moraes. (28:32) O vereador deu bom dia a todos,
Vereador Marco

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia.

Rapaz do céu, você imagina se eu estivesse brigando aqui, a galera já ia estar nervosa. Bom dia,

população. Bom dia, Primavera do Leste. Em nome do nosso presidente Vado, cumprimento a

diretora. Em nome do nosso amigo irmão Rogério, cumprimento nossos pares. Cumpri-
mesa

mento o Paulinho, nosso presidente do PL. Cumprimento toda a população. Elton Gahna, nosso

amigo. Pessoal, a minha fala vai ser muito breve, porque acabei de ser convocado para ir no

Executivo muito rápido, mas dois assuntos muito interessantes para a população. Primeiro, pa

rabéns ao governador Pivetta, congelou o reajuste do FETAB II, uma questão da crise no agro

que já está se estendendo desde a época da taxação dos Estados Unidos em cima do agro brasi

leiro. Esse FETAB II será congelado e a lei, ela termina dia 31 de dezembro de 2026, no qual

Então, um golaço0 governador, está vendo, Pivetta, anunciou que não irá revogar a mesma,

para o agro. Parabéns à Prosoja, parabéns FAMATO, parabéns sindicatos rurais de todo o Es

tado que trabalharam para que esse sonho virasse realidade. E agora, assim, um golaço para o

Agro-Matogrossense. E, dar só um feedback para vocês, eu fiz o re-
nosso agro, para o nosso

querimento sobre a rota dos grãos MT-130, falei no sábado com muita gente, entre eles eu falei

Mauro Carvalho, chefe da Casa Civil, falei com Hugo Lima, procurador-geral do Estadocom

da PGE, falei com todas as estruturas do Otaviano Pivetta, falei com o Josi, o presidente da

Ager, nós vamos ter problema nessa semana, nessa rota dos grãos. Então, agora, 10 horas da

manhã, vai ter uma reunião no Governo do Estado, onde o Otaviano Pivetta convocou toda a

estrutura particular dele. Vai dar briga essa semana. Quem assinou o requerimento e pôde pro

tocolar, não sei se vocês protocolaram já, é de muita valia, porque foi um estudo técnico feito

por mim, por minha equipe técnica, um estudo que a gente pegou todo o histórico do requen-

mento, desde quando começou a concessão. E existem falhas, no qual até a Ager já multou a

milhões e trezentos reais. É só o começo de umarota dos grãos nesse exato momento em conco

briga, gente. Eu acho que a Câmara Municipal passa a ter a voz, porque

Primavera que está brigando, é a Câmara de Paranatinga, Câmara de Santo Antônio do Leste,

Câmara de Poxoréu, Câmara de Primavera e Câmara de Campo Verde. Então, parabéns aos

não é só a Câmara de

nobres vereadores, e saiba que a gente vai ganhar essa guerra. No mais, se puder, voltp^gundo
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O expediente, vou ali no Executivo rapidinho, mas eu tenho confiança total no meu presidente

que vai tocar a sessão. Obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereadora Mar

condes Martignago. (31:43) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vere

adores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Cumprimentar a

mesa diretora em nome da nossa vereadora, Maria Garzella, todos os colegas vereadores e ao

público presente. Semana agitada, com vários eventos em nossa cidade. Começar aqui falando

da segunda etapa do Campeonato Mato Grossense de Tiro, que foi realizado no Clube de Tiro

Sentinela, sexta e sábado. Um evento gigantesco, pela primeira vez que foi realizado em Pri

mavera do Leste. A gente lutou bastante o ano passado para a gente trazer essa etapa para Pri

mavera, a gente conseguiu. Estávamos tentando trazer a final para cá, mas como Primavera

teve nenhuma etapa de uma competição desse porte, a gente conseguiu trazer uma etapa,

que já foi uma grande vitória. E foi montada uma estrutura espetacular, com nível de brasileiro,

todos os participantes, mais de cento e oitenta inscritos, quase seiscentos inscriçõesem provas

diferentes, elogiaram a estrutura que foi montada lá pelo Sentinela, e também com o apoio da

CINFRA, nosso secretário, que ordenou isso. Então, eu gostaria aqui de parabenizar o Diego e

toda a equipe do Sentinela de ter feito uma etapa sensacional e credenciando Primavera do Leste

a pleitear a final agora do ano que vem. Então, o que tiver ao nosso alcance, a gente vai fazer

para trazer a final para Primavera do Leste. Quem acompanhou minha fala na semana passada,

eu falei aqui sobre um problema de uns buracos da empresa Água de Primavera, lá no bairro

Santa Clara. Na semana retrasada, eu estive lá e eles me pediram um prazo, até na terça-feira,

para tampar todos os buracos que eles deixaram lá, onde eles estavampassandoa rede de esgoto.

E isso não foi cumprido. Eu fui lá na quarta-feira, não tinha sido feito nada. Entrei em contato

com o pessoal da Àgua de Primavera novamente, e eles me passaram que toda a equipe da

empresa terceirizada que estava fazendo o serviço, pediu conta. Ou eles estavam ganhando mal

ou eles não deram para aguentar a pressão. Enfim, eles receberam na quinta-feira e todos pedi

ram conta. Mas se comprometeram a finalizar o serviço até no sábado, com outra equipe que

estava chegando na quinta-feira. Eu fui lá no sábado, realmente estava a equipe lá trabalhando

à tarde ainda, não tinha finalizado, mas faltava bem pouca coisa. Existem imprevistos, esses

imprevistos, a gente não está aqui para julgar o que aconteceu ou não. Então, eu gostaria aqui

de parabenizar, com mesmo esse imprevisto, a empresa conseguiu atender essa demanda ali,

que fazia semanas que a população ali do bairro Santa Clara, do São José, estava s^

nunca

.0 com.
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aquela lama e aqueles buracos ali. E, com esse problema, o esgoto lá do bairro São José era

para ter sido entregue em dezembro de 2025. E, por vários motivos, não foi entregue. Primeiro

que não tem um terreno, ou não tinha, que agora tem, para fazer a elevatória, e eles também não

tinham terminado toda a encarnação ali do bairro. E é para ser entregue agora, no meio do ano,

pouco para frente. Só que eu recebo muita demanda da população mais carente, que não

tem o recurso para fazer a limpeza da sua fossa, que enche, tem casa que enche quase todo mês,

dona Maria. E eu fui à Água de Primavera, e eu tive uma reunião muito séria com o Arildo, que

é o diretor da empresa, e ele conseguiu uma coisa muito bacana para a populaçãomais carente

de Primavera, que eu pedi lá para ele. Então, você, cidadão de Primavera do Leste, que estiver

cadastrado na tarifa social e não tiver rede de esgoto passando na frente da sua casa, a empresa

Água de Primavera agora vai fazer a limpeza da sua fossa gratuitamente. Então, você está ca

dastrado na tarifa social e não tem rede de esgoto no seu bairro, a sua fossa, assim que cheia,

você pode mandar o pedido para mim ou para a própria Água de Primavera, que eles vão fazer

essa limpeza. E eu gostaria aqui de agradecer ao Arildo por ceder esse beneficio aos moradores

de alguns bairros da cidade que não têm esgoto ainda, São José, Gutiérrez. Então, Primavera 3

também tem. Então, assim, é muito interessante, vai ajudar muitas famílias. São mais de, se eu

não me engano, são um mil e quinhentas famílias cadastradas na tarifa social. Então, é uma

vitória para vocês que a gente conseguiu aí com a articulação com a empresa Água de Prima

vera. Mais uma demanda da semana passada no bairro Luciana. Ali no bairro Luciana, mais

preciso, na Avenida Luciana, a Avenida Luciana não tem fim. Ela chega numa parte ali do

loteamento que ainda não foi finalizado, não foi feito o loteamento, e ela dá fim onde era para

ser a Rua Luz. E ali não tem asfalto. E eu recebo demandas ali dos comerciantes, dos moradores

ali, desde o ano passado, quando é na época da chuva. É muita lama, muito barro. E quando é

na época da seca, é só a poeira. Inclusive tem uma horta lá de produtos hidropônicos que o dono

perdeu tudo, tudo que ele tinha produzido por conta da contaminação com a poeira. E eu fui lá

semana passada e fiz um vídeo cobrando à Secretaria de Obras, mostrando o problema. E isso,

mais uma vez, eu venho aqui enaltecer a importância de fazer vídeos. Porque eu não conhecia

a situação do pessoal ali do Santa Felicidade para fazer o acesso até a parte central ou até para

eles virem sair do bairro de onde eles moram para eles virem trabalhar. Inclusive ali também \

do Pacaembu. Então eles passam por dentro ali daquele loteamento que ainda não foi finalizado.

E é uma demanda que não tinha chegado, pelo menos até a mim, essa dificuldade.Jíue-&lÊS

um
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tinham para fazer essa travessia. Então é muito importante a participação da população quando

vereador posta alguma situação que está fazendo uma demanda. E é importante vocês acom-

se todo mundo que comentou ali naquele

um

panharem também o trabalho dos vereadores, porque

vídeo não viesse, essa semana nós íamos dar um jeito de fechar lá e atrapalhar a vida de todo

mundo. A palavra da vereadora Maria. Ali é bem complicado e tem época ainda que eles

fazem um cerceamento ali que não deixa ninguém passar por ali. Eles têm que realmente vir

aqui no MT-130. Eles colocam obstáculos lá para não cruzar naquele... Que encurtam muito,

né, vereador? Ali dá o quê? Quinhentos metros de chão que teria que ser feito asfalto para sair

aqui dentro do Jardim Luciano. Infelizmente eles fecham ali sim. Retomou a palavra o vere

ador Marcondes. Pois então. E levando em consideração a importância do alcance, que tem

um vídeo desse, essas demandas chegaram até a mim e também chegaram ao pessoal da incor-

poradora, que entraram em contato comigo e hoje à tarde, às duas horas da tarde, a gente tem

uma reunião. A parte da vereadora Mariana. Ano passado essa demanda chegou a mim tam

bém e eu sentei e conversei com o doutor Carlos, que é o proprietário da DF ali, o incorporador

da região, e é uma situação onde ele me relatou estar de mãos atadas realmente, porque ali não

é regularizado. Então ele não consegue asfaltar nem se ele quisesse, porque não é uma rua. Foi

a população que abriu. Na época eu pedi para o Victor que fosse fechado, porque tem uma horta

do lado e o pessoal estava passando bastante dificuldade com a produção. Só que a população

não respeita o fechamento da rua, porque é um atalho para eles, eles criaram a rua. Então eu

acho que é uma ocasião realmente da gente unir forças com o Executivo para fazer uma regu

larização para que então seja feita a rua. Mas eu acredito que a gente não pode abandonar essa

situação e tem que persistir para que seja regularizado. Retomou a palavra o vereador Mar

condes. Com certeza, vereadora Mariana. Então, o pessoal da incorporadora me ligou e disse

que esse projeto já existe para fazer essa avenida, e hoje à tarde, agora duas horas da tarde, eu

tenho uma reunião com eles, e eles vão me apresentar esse projeto, inclusive já tem uma parte

do custeio paga para fazer essa avenida. Então hoje à tarde eu terei mais informações sobre o

assunto, não sei se está liberado, não sei se não está, mas hoje à tarde eu terei mais informações.

É uma situação complicada, porque se você fecha, você atrapalha quem precisa usar a rua lá

que eles fizeram. E se você não fecha, você atrapalha os comerciantes ali do local. Então a gente

tem que buscar uma saída que vai prejudicar ao mínimo ambos os lados. Mas a gente vai correr

atrás disso aqui hoje, e hoje mesmo eu estarei soltando aí no grupo do pessoal o qi 1 S'
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feito, o que pode ser feito para resolver esse problema muito sério. Minhas indicações. Eu fiz

uma indicação aqui referente à energia elétrica do bairro Castelândia. O bairro Castelândia é

um dos bairros mais antigos de Primavera do Leste, e existem alguns locais ali no bairro que

sofrem muito com a energia ruim. Fica meia fase, quando não cai, explode transformador quase

todo dia, fiação antiga, são casas antigas, transformadores pequenos para suportar tudo o que

está acontecendo ali. Então eu fiz essa indicação, eu já fiz várias reuniões com a equipe da

Energiza para resolver esse problema. Nada foi feito. E eu fiz essa indicação agora para o Exe

cutivo fazer uma interferência para ver se alguma coisa diferente acontece. Fiz outras indica-

tempo está acabando. Segundo expediente, eu volto. Gostaria aqui de desejar umaçoes, meu

semana abençoada a todos vocês e que Deus nos acompanhe. Agradeceu e despediu-se. Usou

a palavra a Vereadora Maria Garzella. (42:56) A vereadora deu bom dia a todos, cumpri

mentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos,

na platéia, nosso amigo Igor,Como está mesmo observado, nosso presidente em exercício,

sempre presente, representando nosso deputado Tiago Silva, que tanto faz por nossa cidade e

por Mato Grosso. Irmão Rogério nossos pares, meu companheiro de luta. Uma boa semana para

todos nós, não é? Essa semana nós estivemos em Brasília e foi trabalhoso, mas muito provei

toso. Eu sempre falo quando eu vou até Brasília, eu tenho várias lições que eu deveria fazer em

casa, eu deveria fazer aqui no nosso município, e a gente acaba aprendendo lá. Nós estamos

atrás de algumas coisas que, em primavera, eu acho que uma vereadora tem que ser mais do

que pedir só para fazer quebra-bola, tapa-buracos. Precisamos fazer isso, nós precisamos ver o

que está acontecendo com o nosso município, que tudo que se faz não se resolve. Todo ano tem

que repetir aquela correção de solo, tem que repetir tapa-buracos. Alguma coisa lá atrás nós

deixamos de fazer. Então, uma delas foi essa carta geotécnica. Nós fomos na Codevasq, que lá

eles fazem esse tipo de trabalho, mas teria que ter um representante político forte, e é uma

entidade hoje que está envolvida em vários problemas, então, muitos políticos não querem se

envolver com eles. E nós fomos até o senador Fávaro, que nos deu uma linha que podería ter

sido feito isso anteriormente. Essa carta geotécnica, para vocês terem uma ideia, ela tem cinco

anos que está precisando ser feita no nosso município. E AMM poderia ter sido, poderia ter

feito, a gente poderia ter pago para ser feito, mas é caro, era quinhentos mil reais, hoje já está

em um milhão de reais para fazer essa carta, mas ela precisa ser feita. Eu vou ler um pouquinho

do tópico, do que é uma carta geotécnica,não para vocês que acreditam que os vereadore^-todo^
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saibam, mas para a população entender quando estamos falando desse assunto. Objetivos estra

tégicos da carta geotécnica. Segurança jurídica normativa. Alinhamento com o Plano Diretor

Municipal e o Código Florestal, fornecendo base técnica para a emissão de alvaraz e licenças.

Otimização de custos em obras. Redução de gastos imprevistos em fundações e pavimentações

através do conhecimento prévio do solo. Resiliência urbana. Identificação precoce de áreas com

potencial para processos erosivos, inundações e colapso de solos. Gestão de desastres. Subsídio

direto para a defesa civil em planos de contingência. Então, nossa primavera, ela cresceu muito,

muito rápido, e isso não foi feito. Hoje, conversando com o pessoal da Secretaria de Ambiente,

dos problemas que nós temos no Vale Verde, é graças a isso aqui que não tinha sido feito,

foi feita aquela rotatória na BR-070, que infelizmente desviou, fot feito dois viadutos, foi des

viada toda a água que descería para um rumo certo, ela foi desviada e, infelizmente, é a causa

da inundação em casa sendo levadas embora. Então, quando a gente fala que um gestor tem que

começar da base, fazer a base, para depois jogar o asfalto em cima, é disso que a gente está

falando. A gente tem que preparar o solo. A gente tem que ver onde pode. Nós temos grandes

construtores que, quando eles vão fazer esses empreendimentos, eles fazem os estudos deles,

ali é outra história. E aquela população mais carente que comprou o seu lotinho ali e foi

um

mas

construindo sua casa, eles foram avisados que aquela casa está abaixo do nível, que ela pode

ser inundada, que o terreno dela pode ceder, que a casinha dela pode cair? Ela não foi avisada

porque ela não tinha esse preparo aqui. O município não tem como dar respaldo, uma resposta

certa para eles. Então, essa carta geotécnica é muito importante para nosso município. E,

nós temos outras coisas também que precisam ser feitas. E é onde, às vezes, eu sou
assim,

criticada, que eu não vou contra o seu Sérgio Machnic. Porque eu vejo que tem muitas estrutu-

até assisti a uma entrevista do nosso secretário Vitor, falando sobre isso. A gente jogou
ras.

asfalto na cidade, jogou ótimo, mas deveria ter feito um estudo,um trabalhodiferenciadoantes.

Nossa cidade cresceu muito. Então, esse trabalho aqui, as galerias pluviais, que elas são carís

simas, e a população não enxerga, ela só enxerga quando está atrapalhando o trânsito, que tem

que ser desviado, que traz incomodarão, aí a população enxerga. Depois que ela está canalizada,

que tudo vai embora bonitinho, ninguém lembra qual gestor fez. Então, ela não é dada impor-

município, para evitar a inundação,tância. E é uma das obras mais importantes para o nosso

do vereador Marcondes. Foi muito interessante, dona Maria, a senhora
com certeza. A parte

questão, porque aqui é muito falado a questão da drenagem da nossa Tmas
citar essa
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ninguém falou que ali embaixo do viaduto da São João foi an-umado. É um problema ali de dez

foi arrumado e ninguém se abaixado. Inclusive, nosso ex-prefeito perdeu um carro lá naanos, e

enchente. Retomou a palavra a vereadora Maria. É isso mesmo. São obras que são feitas, sai

uma verba, vamos fazer. Mas tem que ter um projeto mais amplo antes. Nas indicações dessa

semana, a gente fez o aparelho de ultrassonografia. Não preciso explicar a necessidade que o

nosso município tem dele. É necessária essa compra urgente. Uma coisa também que nós pre

cisamos melhorar, o nosso protocolo central. É um absurdo o cidadão ir lá e ficar uma hora e

meia para fazer um protocolo. Tem que ser agilizado, gente, pelo amor de Deus. Vamos colocar

um sisteminha lá. O que aquela menina pega lá, um documento e bate um carimbo? Vamos

fazer isso online, vamos fazer digitalizado, vamos melhorar. Eu canso de falar, o cidadão não

tem que ficar à mercê do município, o município tem que trabalhar para nós, que somos cida

dãos, recolhemos impostos. Vamos agilizar, vamos pôr alguém para pensar. Aqueles documen

tos da contabilidade lá, a gente é um monte de papel, vocês estão escaneando agora. Olha o

papel que se guarda ali, que se gasta. Paga-se um sisteminha lá, faz um controle lá e manda

braza. Vamos deixar o cidadão trabalhar? Uma hora e meia para protocolar um documento?

Tsso é um abuso com a cara de cidadão. Mas nós vamos andar e nós vamos melhorar, com

certeza. Outra coisa que a gente viu lá em Brasília, é outra situação que estava bem enrolada

também, a situação da Copperfish. A Copperfish foi uma ideia muito bonita. Eu, na época,

também, eu era, eu criava peixe, e a gente tinha que passar pelo frigorífico para poder ter o selo,

ter a temperatura ideal. Infelizmente, veio um grupo grande e acabou com os pequenos. Ele

chega, vende mais barato, tem mais preparo, tem logística. Então, a gente parou de criar peixe,

pequenos pararam. A Copperfish fechou. E o que nós estamos atrás em Brasília, a gente

cheia do ano passado com o Fábio Parente, é para incluir outras proteínas para ser abatida na

quele frigorífico. Era um projeto antigo que, eu não sei, eu não trabalhocom demandasexternas,

mas ele pode ser abatido ovelhas, cameiros, para ser exportado. Ele pode ser abatido suíno.

Aqui em Primavera do Leste tem grandes criadores, a TBF mesmo, não uma, né? Ela cria suínos

que são levados vivos para outros frigoríficos. É lógico que a gente não vai comportar o abate

da IBF, pelo amor de Deus, eu conheço a estrutura daquilo lá. Mas dos pequenos dá para a gente

abater e transportar em caixarias. Vai ter menos sofrimento para o animal e vai gerar uma in

dústria em Primaverado Leste, uma pequena indústriaque vai ajudar aqueles pequenos que

os
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precisam do suporte. Porque, eu não sei se vocês sabem, como comerciante, eu não posso com

prar um porco criado ali no fundo de quintal e vender no meu comércio, ele tem que passar para

frigorífico. E o que acontece? Esse pequeno, ele acaba vendendo na feira, ele acaba ven

dendo para o terceiro muito mais barato. E sem legalizar, sem recolher os impostos que o

fazer a cadeia certinha de tudo que tem que ser feito. Então, é importante a

um

mu

nicípio precisa para

Copperfish voltar a funcionar. Ela pode ser bovina, suinos ou caprinos. Ela pode escolher qual

potreira vai ser incluída. E, a partir de julho, até julho, esse prédio, o prédio, o terreno já é do

município. Os equipamentos vão ser doados para Primavera do Leste. E, depois disso, pode ser

feito o que eles quiserem. No mais, uma boa semana a vocês. Agradeço a Deus por estar pre

sente mais uma vez aqui e, com certeza, a Ele que nos conduz todos os dias para fazermos

aquilo que nós precisamos, com a mais sinceridade do nosso coração, trazer para o nosso se

melhante àquilo que é de melhor. Obrigada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve

readora Mariana Leandro Dalladrida Carvalho. (52:13) A vereadora deu bom dia a todos,

cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia.

Quero cumprimentar aqui a mesa diretora, em nome do presidente em exercício, vereador Vado,

estender o cumprimento aos meus pares, em nome do vereador Crocodilo. Quero cumprimentar

algumas pessoas especiais que estão aqui hoje nos prestigiando. Paulinho, nossa grande lide

rança do PL. Ao seu Marcos, uma grande liderança lá do Primavera III. Obrigada pela presença,

seu Marcos. Muito feliz por ter o senhor aqui. Ao meu pai, que hoje está aqui também. Obri

gada, pai, por vir. Quando ele está na cidade, ele sempre dá um pulinho aqui. Essa semana nós

algumas demandas importantes aqui em Primavera, algumas visitas. E eu quero aqui

falar sobre uma visita que eu fiz no grupo de fisioterapia do Emulti, que é um pro-

tivemos

começar a

grama da nossa Secretaria de Saúde. Esse programa acontece em várias localidades aqui da

nossa cidade. E eu visitei a localidade lá do Primavera IIÍ, Padre Onesto Costa. Na ocasião, são

várias senhoras de idade ali, já acima dos seus sessenta anos. Média, mais ou menos, umas

vinte, vinte e cinco senhoras. Todas muito animadas com a fisioterapia. Acordam cedo. Sete

horas elas já estão lá na Praça Dito Eletricista para fazer a fisioterapia. E são profissionais muito

dedicados, fisioterapeuta ali, professor delas, muito dedicado. E o que acontece? Essa terceira

idade hoje em dia no nosso país, ela está muito propensa à depressão, à solitude, ao abandono

dos filhos, dos parentes. E eu percebi que ali, não é só o momento delas exercitarem o co^pa
São senhoras de idade, como eu falei, um grupo de mais ou menos vinte, trinta sen , qu
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ali encontraram um refúgio de fazer amizade, de conversar, de fazer um café da manhã com-

estava chovendo, epartilhado. E elas nào perdem uma sexta-feira. Essa sexta-feira mesmo

mesmo assim, de a pé foram, de bicicleta, como dava para ir. Senhoras que, às vezes, estão com

vários exames atrasados na Fila da saúde, infelizmente, como foi o caso que foi relatado de

muitas lá, mas que querem se cuidar, que querem se cuidar da saúde. Então, eu quero aqui

parabenizar a iniciativa, em especial do coordenador Antônio, que hoje é o coordenador de

todos os gmpos Emulti, e falar que nós precisamos investir nesse tipo de projeto que leva qua

lidade de vida para a nossa população, para a nossa terceira idade. Às vezes parece um projeto

pequeno, mas é o momento de lazer que essa população tem, é o momento de cuidado que essas

senhoras têm. Eu destaco aqui ainda uma outra ação que nós fizemos essa semana, que foi o

gabinete itinerante. Foi um sucesso, ano passado, essa iniciativa. Desde janeiro do ano passado,

eu já comecei o ano com o gabinete itinerante, indo para as ruas, conversando com as pessoas,

vendo qual era a necessidade de cada bairro. Nessa sexta-feira,eu fiz o primeirogabinete itine

rante de 2026. Fomos lá na Avenida BH, percon emos toda a avenida, conversamos com muitas

principal reclam*ação foi sobre o lixo. A Avenida BH está muito suja, ela precisa
pessoas, e a

que seja feita mais periodicamente a manutenção da limpeza lá, que com mais frequência seja

feita essa limpeza na Avenida BH. Estaremos conversando com o secretário de Obras, o Vitor,

vamos mandar indicação para pedir que seja melhor cuidar da avenida. Tem um piojeto, Sar

gento Telles, que o pessoal lembra muito lá do senhor, viu? Que ano passado foi dito que seria

feita uma revitalização nos canteiros centrais. Aqueles coqueiros não fazem sombra, eles não

benefício nenhum para aquela avenida. Deveria ser completamente revitalizado ali, ser feita

uma ciclovia de fora a fora na avenida, ser arborizado, tal qual é hoje a nossa Avenida Porto

Alegre, mas, infelizmente, ainda não foi feito. Nós aguardamos com muita ansiedade para que

o Executivo possa promover essa ação, porque ali tem muitos comércios, muitas pessoas traba

lhadoras, muitas pessoas moram e trafegam ali, trabalham ali, e precisam dessa infraestrutura.

Eu quero aqui, por fim, destacar também duas grandes alegrias que eu tive essa semana,

dor Marcondes, e eu acho que é pouco falado aqui cm Primavera sobre a quantidade de talentos

nós temos nessa cidade. Eu. como vereadora jovem, vereadora mais jovem desse Parla

mento, sempre destaco aqui a importância da gente investir na nossa juventude. O futuro de

Primavera são os nossos jovens, adolescentes e crianças, e não é só na educação dentro da

escola. É claro que isso é de suma importância. A gente tem que combater a evas^

têm

verea-

que

:olar,
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que ajudar a aprimorar a educação municipaí aqui de Primavera do Leste, mas eu também

destacado em Primavera. Projetos que abraçam,

tem

destaco projetos extracurriculares que têm se

muitas vezes, crianças e adolescentes que são dos baitros mais carentes da cidade, e dão para

eles a oportunidade de sairem de Primavera e irem ganhar prêmios internacionais, como foi

aqui, por exemplo, o pessoal da dança. A nossa Escola Municipal de Dança ganhou como

Ihor grupo. A melhor bailarina foi a Emily Brito, que hoje é a coordenadora da Escola Municipal

de Dança, uma bailarina brilhante aqui da nossa cidade. Eles ganharam, em primeiro lugar, o

solo feminino Mejance, em primeiro lugar. Jazz Conjunto, em terceiro lugar. Jazz Conjunto, e

conjunto Tropa de Elite. Então, isso ainda não foi

me-

terceiro lugar, danças urbanas, comem

divulgado o suficiente. A gente precisa falar do quão brilhantes são os nossos jovens, os nossos

eu sou

adolescentes aqui de Primavera. E eu quero aqui destacar e parabenizar um projeto que

muito fã, sei que o Sargento Teles também, que é o projeto do Professor Borracha. É um projeto

de jiu-jitsu. E eles foram campeão ranking geral no campeonato Mato Grossense da Copa Pó

dio. Eles trouxeram nada mais, nada menos que 62 medalhas para a Primavera do Leste em

competição. Esses grupos que eu falei aqui são genuinamente primaverenses, são feitosuma

por pessoas de Primavera, por jovens de Primavera, e muitas vezes, corno eu falei, jovens bol

sistas que não têm a condição de pagar ali a mensalidade do jiu-jitsu. APJ hoje oferece no

projeto Fazendo Vencedores essa oportunidade deles terem essas aulas. E com muito esforço.

vendendo pizza, vendendo rifa, eles conseguiram ali pagar a inscrição para que esses jovens,

participassem da Copa Pódio e eles trouxeram sessenta e duas medalhas para a
essas crianças

Primavera do Leste. Ganharam o primeiro lugar como equipe geral de toda a competição. Isso

é um orgulho para a Primavera. E é por isso que nós temos que fortalecer ainda mais o investi

mento dos nossos jovens nos programas extracurriculares, nas entidades, nessas organizações

que promovem o que muitas vezes o Estado, o Executivo, até o nosso Legislativo carece, que é

poder sair dessas quatro paredes e estender a mão para os nossos jovens, adolescentes, para os

talentos de Primavera do Leste. Porque esses, sim, são o futuro da nossa cidade, sao para eles

que nós vamos deixar os frutos do trabalho que a gente semeia aqui hoje. Então eu quero aqui

agradecer a oportunidade, pedir que Deus continue abençoando o nosso mandato, a nossa se

mana, a nossa amada Primavera do Leste, falar que meu gabinete, pelo telefone, WhatsApp,

Instagram, está de portas abertas para quem tiver qualquer demanda e agradecer, falar que
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população primaverense pode sempre contar com a vereadora Mariana. Muito obrigada. Agra

deceu e despediu-se. Usou a palavra a Vereadora Rafael Pereira de Abreu. (01:01) O vere

ador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o

público em geral. Bom dia, senhoras e senhores. Um prazer estar aqui mais uma vez. Queria

agradecer a Deus pela oportunidade de poder estar aqui defendendo os interesses da população

primaverense e agradecer a presença de cada um dos senhores aqui. Agradecerao nosso ilustre

vereador, amigo, suplente vereador Temazin Pedreiro, que acabou de chegar aqui no plenário,

e cumprimentar todos os servidores dessa casa, nosso nobre amigo lá do Bairro Primavera III,

que está aqui hoje também, participando da sessão, e dizer que é muito importante, população,

que vocês participem e que acompanhem os trabalhos dessa casa para poder ficar sabendo o

que está acontecendo nos trabalhos entre o Executivo e o Legislativo. Queria aqui, pessoal,

inha fala falando sobre o lançamento da obra, da drenagem, lá do Distrito Gueno, noimciar a m

bairro Buritis. Quando se iniciou o ano, os empresários daquela região nos procuraram aqui na

Câmara Municipal, nos procurou aqui para falar em relação às dificuldades que eles tinham ali

no Distrito, em relação à qualidade do asfalto, em relação à questão da drenagem, que era um

problema que alagava as empresas. Então, aqui, na condição de representante do Codeprim, eu

quero até agradecer o presidente Marco Aurélio, que confiou em mim e me indicou para estar

fazendo parte do Conselho, representando a Câmara de Vereadores, e, naquele momento, ele

pediu para mim, para que eu tivesse a atenção máxima em todas as demandas do Codeprim,

mas pediu em relação aos distritos, porque ele vinha de Secretário de Desenvolvimento Econô

mico e conhecia as dificuldades que tinham. Então, presidente Marco Aurélio, obrigado pela

oportunidade e o trabalho está sendo feito com muita eficácia lá no Codeprim, no Conselho,

onde a gente faz toda a análise e o trabalho de muitos projetos importantes. E por que eu trago

isso, pessoal? Nessa semana, quando teve o lançamento da obra, eu fui procurado por muitos

empresários, felizes com essa obra, mas também me questionando a questão da demora que

aconteceu. Porque eu ministrei uma palestra aqui, em relação a essa situação, depois fizemos

uma reunião com os empresários aqui na Câmara, levamos para o Codeprim, foi trabalhado lá,

entendido o que daria para ser feito, e depois retomamos em uma nova reunião aqui com a

procuradora do município, com o secretário de Desenvolvimento Econômico, secretário de Fa- ^

zenda, e nós firmamos um compromisso. Um compromisso que era para, naquele mesmo ano, ^
essa obra ser feita. Mas, infelizmente, não aconteceu. Nós sabemos que tem as bura as.
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Então, foi falado em alguns momentos, eu queria até dizer aqui, eu queria parabenizar toda a

equipe da licitação, porque muitas das vezes a gente fala que os processos não vão porque ele

está travado, mas essa equipe trabalha muito, e tem muitas demandas, e muitas das vezes não

chegam os processos completos para eles lá. E aí acaba que é fácil colocar a responsabilidade

no setor. Então, aqui, publicamente, eu queria aqui parabenizar toda a equipe da licitação, do

pregão, porque eu estive lá e vi o quanto que eles trabalham, o quanto de demanda que tem. E

a gente tem que valorizar, sim, o servidor que faz acontecer. Tem muitos setores na

dade, aqui na prefeitura, que fazem o serviço, mediante tanta demanda que tem, muitas das

vezes não é reconhecido. Mas, quando tem um problema, as pessoas querem encontrar um cul

pado. E a culpa não é na licitação. A parte da vereadora Karla. Em relação ao que você fala

da licitação, é bem assim mesmo. Muitas vezes não chega lá, muitas vezes não consegue o

orçamento para conseguir nem fazer a licitação, e o pessoal já culpa aquele pessoal que está lá

trabalhando incansavelmente. Então, a gente tem que observar isso daí, que muitas vezes fra

cassa a licitação, fracassa o pregão porque não consegue o orçamento para levar adiante isso

daí, e a culpa realmente não é do pessoal que está lá na licitação. Parabéns pela sua fala, vere

ador. Retomou a palavra o vereador Rafael. Obrigado, vereadora. É importante reconhecer

isso. E, dando continuidade nessa questão, pessoal, também ídi questionado por vários pontos

na cidade que têm histórico de alagamento, e realmente precisa ser pensado. E, assim, não adi

anta. pessoal, as pessoas ficarem com raiva e acharem ruim do meu posicionamento. Se nós que

estamos eleitos aqui e fizemos promessa, nós temos que cumprir. É difícil? É difícil. Precisamos

trabalhar em conjunto? Precisamos. Mas não adianta achar que a população não vai cobrar. E a

cobrança principal vem aqui na Câmara, vem nos vereadores. Eu não promeli nada. Só que a

cobrança vem porque eu estou eleito. Eu estou eleito e preciso atender a população, preciso dar

um retomo. Então o vereador nada mais é do que fazer interlocução com o cidadão que paga o

imposto com quem executa o serviço. Então não adianta achar mim, ficar bravo, porque eu

venho aqui na tribuna e cobro e falo. Se eu não fizer isso aqui, eu não estou fazendo o papel do

vereador. Vou falar de coisa boa aqui. Queria parabenizar a vereadora Gislaine. Nós estivemos

lá no Lago Municipal, onde que teve o lançamento desse programa, esse projeto, que é do Banco

Vermelho. E teve uma fala que foi muito importante lá. Quando a gente fala que Primavera do

Leste é referência, só que é uma referência que não deveria existir, porque não poderia aconte-

feminicídio em nenhum lugar. Então eu fico feliz pelas pessoas estarem se preoctjpafwkro

nossa ci-

cer
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estão trabalhando em conjunto para poder fazer com que esse índice chegue a zero e se tome

normal. Então, vereadora, parabéns. Eu tenho absoluta certeza que unidos, os homens, as mu

lheres, as crianças, os adultos, os idosos, todos Juntos vamos conseguir combater isso. E não só

0 feminicídio, mas todo tipo de agressão. Então eu venho aqui também para poder trazer um

relato de um senhor e eu acho que é muito importante. Existem pessoas, não sei se é pessoas ou

é homem, não posso nem dizer o que é, porque tem coragem de fazer uma agressão contra uma

mulher ou agressão contra qualquer pessoa. Eu queria dizer que além disso existem homens de

verdade, pais de famílias, homens responsáveis, homens que fazem as mulheres se sentirem

felizes, tem homens que fazem as mulheres se sentirem seguras, tem. Então a gente, muitas das

vezes, a gente valoriza mais o criminoso e o bandido porque a gente critica e fala deles e a gente

não vem aqui e fala que tem homens bons sim. Existem homens que realmente fazem o papel

de homem. Então muitas das vezes a gente vem e valoriza o bandido, a gente fala dos crimino-

que fazem agressão, que maltratam e fazem coisas ruins. Então eu quero fazer um pedido

para todos, que sempre que for levantar essa pauta, lembre dos homens bons, lembre dos ho

mens que se dedica à sua esposa, à sua filha, à sua mãe. Porque o relato desse senhor foi muito

pesado. Ele falou, filho, muito bonito isso daí defender, só que eu não vi ninguém falando dos

homens que são bons. Quando vocês falarem dos homens bons, vocês vão encontrar uma forma

melhor de apontar quem são os ruins. Então sim, devemos defender essa causa, mas eu faço

esse pedido, que ressaltem e lembrem dos homens que são bons, porque são muitos. A socie

dade é formada por homens e mulheres de caráter, e muitas das vezes esses homens estão fi-

são criminosos. Parabéns, vereadora.

sos

cando esquecidos para dar espaço e fala para os caras que

Parabéns a essa Casa aqui por ter aprovado esse projeto e parabéns por estar todos unidos nessa

Ninguém merece ser agredido, nem mulher, nem homem, nem criança, nem idoso. Ne

nhum tipo de agressão deve ser aceitada. Queria aqui, pessoal, parabenizar toda a equipe da

Rede de Saúde, que teve o primeiro simpósio do Dinheiro Diverso, um evento que consegue

trazer uma conexão entre os servidores. Cada um ali, no seu trabalho no dia a dia, faz com que

causa.

melhore o entendimento dos próprios profissionais. Muitas das vezes dentro do próprio setor

de saúde, um setor não conhece 100% o que o outro pode fazer. Então, o simpósio foi muito

importante, quero aqui parabenizar a todos os profissionais da saúde que estiveram envolvidos

ali, os profissionais da educação, os profissionais da cultura. Foi muito importante. Espero^^^

volver os
no próximo ano nós consigamos fazer esse simpósio maior ainda, onde que possa
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servidores de todas as pastas, que a gente só vai conseguir ter um trabalho efetivo e melhor

quando todas as pastas estiverem conectadas uma à outra, para poder a gente ter maior efetivi

dade. Então, quero aqui parabenizar todos os profissionais, toda a Rede da Saúde e do Serviço

Municipal, que são os secretariados. E aproveitando a oportunidade, queria aqui fazer um agra

decimento importantíssimo para um grupo de jovens, de amigos, que é o Projeto Depende de

Nós. Eu já falei algumas vezes aqui, o Depende de Nós é um grupo que se uniu pelo mesmo

objetivo, ajudar as pessoas que mais precisam. Então, nesse final de semana, esse grupo do

Depende de Nós se uniu para poder fazer uma entrega de um doce, que geralmente é entregue

no dia que se comemora a Páscoa. Só que a importância de entregar em um outro dia é para

mostrar que todos os domingos é a Páscoa. Nós precisamos pensar nisso, sempre colocar Deus

à frente. Então, todos os domingos é Páscoa. Então, esse era o intuito. Então, quero parabenizar

meus amigos que estão ali, à frente do Depende de Nós, mais de seis anos fazendo ações para

a Primavera do Leste. Muitas das vezes não é conhecido, mas a gente tem trabalhado um pouco

em rede social, sim, porque tem muitas pessoas que querem participar. Então, queria aqui agra

decer todos os empresários e pessoas que fizeram as doações, para que a gente pudesse levar

pouco de alegria para as crianças e deixar o convite. O convite para vocês que queiram

participar. O Depende de Nós não tem dono, o Depende de Nós somos todos nós. A gente

sempre fala lá que para um mundo melhor depende de nós. Então, cada um de vocês pode fazer

parte. Quem sentir interesse pode me procurar, pode procurara rede social lá, que a gente con

segue fazer ação, a gente consegue ajudar as pessoas que mais precisam. Então, fica aqui o meu

agradecimento, desejar uma ótima semana abençoada para todos os servidores dessa casa, todos

os servidores do nosso município, para toda a população. Coloquem Deus à frente que sempre

vai dar certo. Muito obrigado. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rogério

Henrique de Araújo. (01:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas ve

readores, as autoridades presentes e o público em geral. Primeiramente, agradecer a Deus. Mais

uma semana, mais uma oportunidade. Para a meditação da minha semana aqui, quero deixar

um versículo aqui da Bíblia, de Efésios 5, 15, que diz assim. Portanto, sede prudente como

andais, não como ignorante, e sim como sábio. Esse versículo me chamou bastante a atenção,

onde a gente tem uma meditação aqui de agradecimento. Agradecimentoa Deus, porque Deus

é o maior. Onde Ele nos dá sabedoria, onde nós podemos começar nossos trabalhos meditando w

a Ele, dando força, graça e sabedoria para que nós possamos estar aqui nessa tribuna coirHTTtiiTrO

um
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representantes da nossa cidade e daprudência, com muita responsabilidade, porque somos

nossa população. Já quero aqui também cumprimentar, em nome do nosso vice-presidente.

Vado, cumprimentar todos os companheiros vereadores, em nome da vereadora Rúbia também,

cumprimentar nossas companheiras vereadoras, cumprimentar também todos que estão lá e nos

assistindo, cumprimentar todo o nosso público aqui presente, aqui o nosso assessor do deputado

Thiago Silva, ígor, Zé Maia ali também, doutor Ednei, que sempre está aí fazendo presente, o

doutor Helton também, sempre está aí conosco, dando apoio, incentivando, nosso ex-vereador,

companheiro aí também, presidente do partido União Brasil Temazim, companheiro aí também

do PL Paulinho, também o Cabral, em nome de todos nossos assessores, cumprimentos todos.

e sintam-se todos cumprimentados. Essa semana foi uma semana muito produtiva também,

onde estive ali, há um convite também ali, que a gente passou ali, participando do simpósio do

autismo, que esteve ali no PrimaCredi, a convite da nossa secretária de educação, foi muito

produtiva ali, onde nós tivemos a palestra da vereadora Maísa também, falou muito bem, expli

cou muito bem do autismo, onde esteve ali também o Rafael, aquele jovem ali que fiquei até

emocionado quando ele fez as colocações ali, os posicionamentos dele, onde é um jovem defi

ciente, que não tem dificuldade nenhuma para fazer as suas atividades. Então, foi muito impor

tante ali, a gente fazer aquela visita ali também. Onde também eu aprovei um projeto de lei para

vacinação domiciliar de uma ambulância para atender todas as demandas do autismo em sua

residência. Isso também é importante. Onde foi aprovada, então eu agradeço muito aí ao Exe

cutivo, à Secretaria de Saúde, por nos atender, a necessidade de realmente, dessa população,

dessas famílias, que é onde a gente esteve em campanha, viu realmente a necessidade dessas

famílias, e graças a Deus foi aprovado e está aí para prestar esse serviço com qualidade a essas

famílias. Participei também do lançamento da drenagem ali do Distrito do Gueno, que já várias

reuniões foram feitas aqui nessa casa, como o Rafael falou, e graças a Deus a gente teve êxito.

O Executivo teve esse entendimento de atender realmente aquele distrito ali, que vem prestando

um excelente serviço também para a nossa cidade. Estive também em Cuiabá, no gabinete do

deputado Fábio Garcia, para tratar de assuntos e alinhamentos políticos para o estado de Mato

Grosso e a nossa cidade de Primavera do Leste também. Estive visitando também a UPA, jun-

colegas e companheiros vereadores, Geraldo, Sérgio Crocodilo, Rafael Abreu,

vereador Joelio, Marco Aurélio, presidente da Casa, vereador Vado, onde a gente esteve ou

vindo os médicos, ouvindo os funcionários, ouvindo

também as demandas daqueles^^^.eTe^^

tamente com os
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que estavam ali e ficaram muito gratos com a presença do nosso vereador ali, naquele recinto,

e pediu ao vereador Vado, Eraldo, a presença nossa mais vezes ali, e a gente vai estar fazendo

isso. Não vamos marcar dia nem hora, mas nós vamos estar indo lá sim, para visitar. Onde eu

coloquei até também, Geraldo, uma indicação para o Executivo, a necessidade de urgência do

nosso hospital municipal para a nossa cidade. Porque quando a gente chega ali, a gente ouvindo

ali aqueles funcionários, ouvindo os médicos, e aí a gente vê o tamanho da necessidade, da

urgência, do nosso hospital municipal para a nossa cidade de Primavera do Leste. Então espero

que o nosso Executivo aí, juntamente com a nossa Secretária de Saúde, possa revê-lo isso aí,

com mais carinho, com mais atenção, para resolver a demanda da nossa saúde de Primavera do

Oeste. Aonde também, a gente teve ali a participação de um congresso de missão na Igreja

Evangélica Assembléia de Deus, ao qual o Ministério também, que eu congrego, e foi muito

importante. Eu tirei ali o sábado e o domingo para uma devoção de fé, e nós dizemos pela fé e

pela graça. E esses missionários têm levado a palavra de Deus para vários, para várias cidades,

quatro cantos desse país, e não podemos de falar, porque tem muitos que às

ainda e precisa ouvir a palavra de Deus. Porque nós, como evangélicos, nós só fazemos o papel

do bem. Só fazemos o papel do bem. Fazendo o bem sem olhar quem. Isso é importante. Tam

bém tem uma indicação aqui, onde solicitei um ar-condicionado para o SFl 1 do bairro Buritis,

onde a gente esteve visitando ali, e aquele funcionário pede para nós. E nós somos representan

tes do nosso povo, e por isso nós temos que estar cobrando aqui. Muitas das vezes nós falamos

aqui, Rafael, não é porque o vereador é chato, porque o vereador está todo dia falando isso, é

porque realmente a população e os funcionários também nos cobra. Onde também tem uma

indicação nossa aqui, da Grande São José, onde a gente já vinha falando desde o ano de 2025,

tive uma reunião aqui com o pessoal da Água de Primavera, onde falei vários temas aqui, e falei

dessas caixas d'águas também, e levei essa indicação ao Executivo, e graças a Deus, tive infor

mação com o nosso prefeito para atender essa demanda. Júnior, ali nós moramos naquela região,

gente conhece, sabe a necessidade daquelas caixas d’água de ambiente ali, muito velha, e

aquela população de baixa renda não tem condições de fazer aquele pilar, ter sua caixa d'água,

prefeito acatou essa indicação e disse que vai estar atendendo aquela demanda ali, e colo

cando as caixas novas, que são essas caixas de plásticos, e que vai atender aquela demanda,

aquela população ali da grande região do São José. São José, Progresso, Santa Clara, Cristo

Rei, é uma região grande ali. E eu fico feliz quando a gente fica sabendo dessas nop.erásTquc

vezes não ouviu
os

e a

e 0
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vai ser atendida aquela população. Eu fico feliz, porque sou morador daquela região também, e

fico feliz. Quero falar aqui também daquela mesma região da grande São José, Santa Clara,

Progresso, Cristo Rei, Santa Clara, Guinoato, Jardim Milano, é uma região, é uma região

grande, muito carente, Karla. A gente esteve ali, toda política, o pessoal vai lá e promete, tem

a nossa pracinha, eles prometem, tem a nossa rede de esgoto, que a gestão passada foi lá e fez

um serviço lá, e ficou tudo esburacado, atrapalhou o comércio, prejudicou todo mundo, até hoje

lá, feio, esburacado, remendado, veio a água de primavera, foi fazer um esgoto, acabou de ba

gunçar tudo, onde o colega vereador Marcondes acabou de falar aqui, daquela região, mas é

vergonhoso, eu moro naquela região, cheia de remendo, cheia de buraco, asfalto sem qualidade,

sem calçadas, sem drenagem da água fluvial correr, aquele bairro tem mais de trinta anos, nós

não temos esgoto, sempre essa promessa, aquela população está com as fossas todas cheias, eu

levo vocês em loque, agora, para vocês irem lá. tudo derramando, só dois minutinhos, já foi,

deixa eu só finalizar aqui, rapidinho. Então, aquela região, tudo já com aquelas fossas cheias,

os esgotos não têm mais condições, aí o vereador falou aqui que a Água de Primavera vai fazer

limpeza, tem algum documento, vereador? Então, precisa de ter um documento, porque eu falei

com o Arildo, na época, e eles falaram que era particular, cada um era responsável pelas suas

fossas. Então, agradeço aqui, pelo tempo, e volto segundo o expediente, se for necessário. Deus

abençoe. Dona Maria. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Rubia GracíeIa

Longhi. (01:25) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em gerai. Muito bem, irmão Rogério, tem que ser documen

tado. Palavras o vento leva, documento nao. Isso aí. Bom dia a todos. Em nome do vice-presi

dente Vado, eu cumprimento a mesa de vereadores. Em nome do irmão Rogério, é isso aí, irmão

Rogério, parabéns, tem que ser documentado mesmo. Em nome do nosso ex-vereador, Temazin

Pedreiro, eu cumprimento os demais da platéia, cumprimentos que estão em casa, que estão

assistindo nos seus trabalhos, pelo YouTube. Sejam sempre bem-vindos a essa Casa de Lei. E

eu queria aqui, fazer um agradecimento especial à secretária Laura, secretária Kelly, de Educa

ção, ao Leopoldino, da Cultura, pelo primeiro simpósio de Neuro Divergente. A gente sabe que

esse simpósio foi iniciado com palestras, pessoas vindas de fora, pessoas aqui da nossa cidade,

dizer que Santo de Casa faz milagre, sim, foram pessoas que trabalharam na rede municipal e

hoje estão com seus consultórios particulares, e foram, assim, umas palestras maravilhosas. E

dizer que o conhecimento ninguém tira da gente. Eu, como mãe de uma criança típic sei

"y

Av. Primavera, n"30(f. Bairro Primavera lí - CEP 78.<'i50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



lámara Múfú t- do Lf^lc • HT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

quanto é importante eu estar estudando, eu estar me atualizando, como profissional da educação

também. Infelizmente, isso não vai diminuir a nossa lista de espera, de crianças que precisam

de uma consulta com o neuro, ser atendido pela psicóloga, ser atendido pela Fono. Eu, enquanto

professora na escola, eu sei das nossas lutas diárias que nós temos, juntamente com direção,

coordenação, mas esse simpósio veio para nos mostrar o caminho, a forma, como tratar essas

famílias, principalmente essas famílias, que hoje em dia não é fácil, essas mães precisam de um

atendimento também. Mas estamos aqui, enquanto vereadora, enquanto professora da rede mu

nicipal, estou aqui para lutar, junto com os demais vereadores. Eu estive em contato na Secre

taria de Educação sobre a questão dos uniformes, que veio, a gente sabe que é uma demanda

muito grande e que todos os vereadores são cobrados. A aquisição dos uniformes foi dia 19 de

janeiro de 2026. A empresa que ganhou, é uma empresa de Santa Catarina, a Ecoplex. E eles

tinham sessenta dias de prazo, e esse prazo não foi cumprido. Eles notificaram essa empresa,

mas até agora nada. Então, eu creio que esses uniformes, se a empresa disser que não, não vai

vir. Mas a gente ainda tem um fiozinho de esperança que em julho esses uniformes chegam.

Sobre as emendas impositivas, a gente sabe que a saúde necessita de muitas coisas. É questão

da UPA, é questão dos postos. A gente sabe que a nossa população cresceu, cresceu muito. Eu

moro aqui no município há quarenta e cinco anos. Cheguei aqui, primavera, não era nem mu

nicípio ainda. Era uma criança que recém estava para ser nascida. E a gente sabe das demandas.

E a UPA é sempre muito carregada, sobrecarregada. Então, a minha emenda impositiva da sa

úde eu destinei para a compra de um aparelho de ultrassom. Eu sei que a verba, não é, dona

Maria? Não é o suficiente, mas a gente, com outros vereadores, a gente vai fazer essa aquisição

desse aparelho, que é muito bom para a nossa população e que realmente a gente faça bom uso.

E eu queria aqui também agradecer à vereadora Gislaine pelo convite da palestra do feminicí-

dio. Obrigada, vereadora. Eu tenho certeza que esse Banco Vermelho em nosso município vai

fazer a diferença. ínfelizmente, a gente luta com isso todos os dias. Eu falo assim, ouvindo a

palestra da Flávia e da Paula, eu fiquei ouvindo e observando, a gente tinha que ter uma Flávia

e uma Paula em cada estado do nosso município. Andreia, em cada estado nós teríamos que ter

essas duas que lutam, que desafiam cada dia, deixam suas famílias, vêm da palestra e a gente

tem que buscar o porquê. É muito bom. Então, que esse banco, que vocês vão enxergar aos

longos, em cada setor, tem na prefeitura, vai ter no UPA, no nosso lago municipal, que nós,

enquanto mulheres, enquanto homens, enquanto pais, enquanto namorados, amigos, qi^ iente

Av. Primavera, n^^SOO, Bairro Primavera II - CEP 7H.H50-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr

2



(àmira afifiwUpPrimatmiloLfitP^iT

KubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

possa refletir. É que nem o Rafael falou aqui, elogiar os bons é muito pouco, não é, Rafa? Mas

que a gente, que esses que são bons, consigam fazer a cabeça desses maus elementos, que con

sigam ser umas pessoas boas, e que a gente não tenha mais esse feminicídio. No nosso municí

pio não tem, mas a gente sabe que existe o psicológico, a fala às vezes dói bem mais do que

algumas outras coisas. E que Deus possa abençoar a nossa semana. Estou aqui para o que vocês

precisarem. A gente não tem os gabinetes ainda, mas pelo celular, pelas redes sociais, e o que

a população depender de mim, estou pronta para ajudar e contribuir. Muito obrigada e que

tenhamos uma semana abençoada. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Sér

gio Rodrigues Gonçalves. (01:30) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas

vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Muito bom dia a todos. Sou o pre

sidente Vado, meu amigo Temazin, Paulinho do PL aí. E, senhor presidente, vou falar aqui um

pouquinho hoje sobre a educação. Sabemos que, né, Rúbia, temos várias reclamações, acho que

todo vendedor tem essa reclamação, sobre a questão do uniforme e também do material escolar.

Já por dois anos, Temazin, que a gente passa por esse problema. Ano passado, a mesma des

culpa da empresa. E por que continuar com essa empresa na cidade? Muitos pais estão tendo

que comprar os uniformes. E por que não, Herbert? Como você falou aqui esses dias, nós não

valorizar o nosso comércio. Nós temos hoje várias empresas aqui no município que fabricam

os uniformes. Muitos pais hoje estão pegando os unifoimes e comprando, né, na malharia. Vai

ficar dois anos aí dependendo dessa empresa, uma empresa fundo de quintal, porque dois anos

não conseguiu entregar os uniformes para as crianças, para a educação, porque dinheiro tem.

Foi destinadomais de nove milhões para unifonnes escolares e materiais escolares no nosso

município. Este dia eu fui lá visitar ali um bairro, na hora da chegada do ônibus, Temazin, um

monte de criança com o uniforme rasgado, tendo que ir com o uniforme rasgado para a escola

porque não tem constante de comprar o unifonne. E esperando chegar esse uniforme dessa

. Gente, cadê o Ministério Público? Vamos notificar essa empresa? Vamos aderir umempresa

ato aqui mesmo no município? Comprar o uniforme aqui mesmo no município? Para atender

demanda? Porque o dinheiro tem, está o recurso lá destinado, mais de nove milhões para

o uniforme, materiais escolares, Herbert. Parabéns pela sua cobrança e por essa lembrança que

V. Ex“ trouxe agora aqui. O ano passado, em 2025, eu estive lá na cidade de Xavantina, aqui

no Mato Grosso, onde todos os anos, a outra gestão, que não é do prefeito João Bang, fazia

essa

desses materiais fora do município. O próprio prefeito teve a iniciativa de car um
compra
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projeto de lei para que esses materiais fossem comprados no comércio local e valorizando, não

só o comércio local, mas respeitando os alunos do nosso município. Retomou a palavra o

vereador Sérgio. Realmente está vergonhoso. Então, assim, eu fico abismado de ver a forma

que está sendo descaso aí com nossos alunos e os pais também, porque muitos pais têm dois,

três filhos que falam assim, não conseguem comprar o uniforme. Hoje um pai de uniforme é a

média de cem reais. Como que um pai vai gastar trezentos reais para comprar esse uniforme?

Tem que tirar da boca para poder comprar o unifonne. Então, assim, eu peço aí à equipe da

educação que faça alguma coisa. Tem que mexer. Agora, esperar até junho. Já acabou o ano,

gente. Junho já é as férias. Vai ter mais dois meses de aula, acabou já o ano. A parte da vere

adora Gislaine. Eu concordo plenamente com o senhor. E eu vejo assim, quanto mais demora,

daqui a pouco esses uniformes vão chegar, eu não vou nem servir mais para as crianças, porque

criança cresce, né? Criança está em fase de crescimento e aí daqui a pouco não serve mais.

Então, tem que ser, tem que agilizar isso daí. Tem que ser rápido, porque como o senhor mesmo

disse, em julho já está chegando. E depois Aí não adianta mais. Aí vem. Retomou a palavra o

vereador Sérgio. Então, realmente é uma vergonha. A questão do uniforme. Então, eu peço

que tomem com previdência. De alguma forma, tomem com previdência. Sim. A parte do ve

reador Rafael. Crocodilo, parabéns pela cobrança, pelo posicionamento. A gente estava em

conversa com o nosso servidor aqui da casa, o doutor Jefferson. E nós podemos basear isso aqui

na questão da eficiência da empresa que presta o serviço. Porque sempre a gente esbarra naquela

questão a licitação, não tem como. Mas existe a possibilidade, sim, da gente alegar um docu

mento mostrando a ineficiência dessa empresa para a gente conseguir fazer com que seja feito

na nossa cidade. Então é possível, sim, vereador. A parte da vereadora Karla. Só completando

aqui, vereador, lembrando que nós aprovamos, em caráter de urgência, os cinco milhões do ano

passado, justamente para a compra dos materiais e dos uniformes. Retomou a palavra o vere

ador Sérgio. Com certeza. A parte da vereadora Maria. Vereador, para fazer aqui na cidade,

é necessário que seja fatiado para cada emprego, fatiando para cada escola, para cada costureira

fazer os uniformes. É bem interessante fatiar, sim. Retomou a palavra o vereador Sérgio.

Com certeza. São mais de doze mil alunos na rede municipal. Isso fomentava o comércio local,

fomentava que as malharias do nosso município têm várias malharias boas que atendem o nosso

município e dá a oportunidade até mesmo do próprio dinheiro girar e entregar o material de

qualidade no nosso município. A parte da vereadora Karla. É isso que a Dona Míirr alou
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A gente faz um credenciamento onde todos que produzem tanto o uniforme quanto o material

possam entrar e fornecer para o município, deixando todo o giro desse dinheiro aqui dentro, de

primavera. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Com certeza. Então peço aí que tomem

previdência sobre a questão dos uniformes, porque está vergonhoso. Outra pauta bem impor

tante, porque recebi várias reclamações, acho que todos receberam reclamações, é sobre a sa

úde. Além da falta de medicamentos e também de atendimento, há também a perseguição com

os servidores concursados no nosso município. Esta semana agora, Eraldo, recebi já mais duas

reclamações de dois servidores que estão sendo perseguidos e transferidos dos seus setores por

perseguição. Sim. A parte do vereador Eraldo. Vereador, o que mais me assusta é a maneira

como esses servidores estão sendo comunicados das suas transferências. Simplesmente é enca

minhado um ofício determinando que tal servidor deixa tal setor e vá para outro. Não é pergun

tado se na unidade está precisando, não é avaliado o trabalho que está sendo feito nas unidades

e simplesmente é ignorado toda, muitas vezes, a trajetória dos servidores. Simplesmente faz

uma transferência, comunica através do ofício e cumpra-se. Isso não pode estar acontecendo,

não pode acontecer mais, principalmente no setor da saúde, que é um setor que precisa de con

tinuidade dos trabalhos, que os servidores têm que ter conhecimento, têm que ter vínculo com

os pacientes e com a equipe e simplesmente está havendo esse absurdo que está acontecendo.

Não se chama o servidor no RH da saúde para conversar, para explicar, para ouvir, simples

mente a transferência vem de cima para baixo e isso tem que acabar. A parte da vereadora

Karla. É assim, nós sabemos que tem a autonomia da secretaria em relação àquele transferir

servidor, mas é como foi dito. O motivo, qual a pauta da transferência? Por que está sendo

transferido? Porque se o servidor não tem reclamação dele na ouvidoria, não tem reclamação

da equipe, não chega isso até a secretaria, por qual motivo está transferindo esse servidor do

setor? Eu vejo que tem que ser mesmo bem explicado porque também o servidor tem o direito

dele também de estar no local que ele está e desenvolvendo o seu belo trabalho lá. Retomou a

palavra o vereador Sérgio. E muitas dessas mudanças, Karla, o prefeito não está sabendo,

porque você pergunta para ele, ele não sabe. Então, assim, eu acho que realmente é falta de

gestão da Secretaria de Saúde com esses funcionários, com esses servidores. O Vado, e também

o presidente Marco Aurélio, ouvimos diversas reclamações, irmão Rogério, de servidores por

perseguição, até mesmo médico sendo perseguido. Então, assim, eu penso que a saúde hojej^

"olapso,virar um colapso. Se nós não abrirmos o olho, não nos posicionarmos aqui, vai virar ui

Av. Primavera, 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.hr



Uniara Miiiripal if PriBiurra it IfMf • f[

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

porque se os médicos pararem de atender, porque hoje nós temos ali, a U?A virou um hospital

regional, atende ali Paranatinga, General Carneiro, vão nos postos de saúde, atenção básica,

chega lá o médico e manda ir para a UPA. Então, a UPA está superlotada, com mais de qui

nhentas pessoas lá, por dia. Aí, o pessoal fala mal de quem? Dos servidores da UPA. Todo

mundo sobrecarregado, todo mundo estressado, todo mundo com problemas psicológicos, ir

mão Rogério. A parte do vereador Rogério. Parabéns, Sérgio, pela sua atitude aí, que real

mente, você é um defendo da UPA ali, porque, na verdade, nós precisamos de contratar mais

servidores, mais médicos, para laboratório, para atendimento, não dispensar, não fazer troca,

precisamos de apoiar, incentivar e ajudar esses servidores, porque muitas das vezes, esses ser

vidores estão precisando de ajuda, porque eles dedicam toda a sua vida, o seu trabalho, dia e

noite, para servir. Mas, vamos ver também, a necessidade desse servidor, que precisa de cuidar

também, da saúde deles. Retomou a palavra o vereador Sérgio. Então, eu peço aí, ao prefeito

que olhe com atenção, a gente sempre marca reunião, conversa, fala sobre esse assunto, e eu

vejo que está ficando pior, cada dia é pior, não estão nos tendo ouvido, então, acho que a gente

tem que realmente convocar aí a secretária de novo, e também, as faixas, e também ciclovias,

na nossa cidade. Mês que vem, Primavera faz quarenta anos, quarenta anos de história de Pri

mavera do Leste, e a gente vê ali, as avenidas Campo Grande, Porto Alegre, Piracicaba, a rua

Piracicaba, a Cuiabá, a Belo Horizonte, totalmente feia. As ciclovias precisam ser pintadas, os

meio-fio, como nós vamos fazer agora, e o centro da cidade está feio, como vamos receber as

pessoas de outros municípios, para poder mostrar a cidade, e realmente está apagada a cidade.

Então, peço aqui, a Secretaria de Obras, a CMT outra vez, da Marta, que façam alguma coisa,

em contratempo, porque Primavera do Leste vai fazer quarenta anos, é uma cidade feia, aban

donada. Um abraço, e vem com a gente. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador

Valdecir Alventino da Silva. (01:41) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos. Esse momento

maravilhoso que Deus concedeu para nós nessa manhã. Eu quero cumprimentar o meu amigo,

Temazin, ex-vice-presidenle dessa casa, o pastor Orlando, Paulinho do PL, bem-vindo, Pauli

nho, e o Cabral faz o presente. Em nome do vice-presidente, me leio e cumprimento os demais

parceiros que fazem o presente nessa manhã. Senhor presidente, eu estava vendo a conversa do

vereador Marcondes sobre a Luciana ali, e realmente o vereador, o Executivo não tem a obri

gação de fazer aquele assalto ali, con'eto? E ali tem que ir, ali acho que é o Dr. Ca^

Av. Primavera, n" 300, Bairro Primavera II - CEP 7H.H50~000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel (66) 349H-3590 - camarapva.com.hr

1



làmafa Miiirinl if l‘riiiatprd do l/s(e • )iT

RubricaFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

ele tem que lutar ali, aí sim, aí a obrigação é do dono, é do dono do alojamento, eu sei que o

pessoal está sofrendo bastante ali, e ali realmente Já não sei por que não foi feito, não sei por

que o Dr. Carlos não arrumou aquela área ainda, ali tem que cobrar mesmo, parabéns, vereador

Marcondes, pela cobrança. Correto. Realmente o lar do idoso, lar do idoso nós com uma cidade

dessa, Eraldo, com cento e dez mil habitantes, e nós estamos com o lar do idoso, acho que tem

doze ou treze, isso aí não pode, vereador Yamashita. Acho que hoje está atendendo, acho que

é doze ou treze idosos, vinte e dois, mas mesmo assim, Poxoréu atende muito mais que Prima

vera. Ali foi um trabalho com o Eraldo, como secretário de Ação Social, eu também junto,

realmente entrou o Eraldo, ali com doze, não é, Eraldo? doze, foi um trabalho bem feito, dona

Maria, e realmente eu acho que Primavéra, o lar do idoso, não sei por que já não deu início

ainda do projeto para construir outro lar do idoso, porque aquele realmente, realmente o projeto

já está pronto, eu não sei por que não deu início ainda. Hoje, Primavera hoje, pelo tamanho da

nossa cidade, a demanda que tem, tem muitos idosos ali, e eu acho que tem capacidade já para

atender mais de trinta, quarenta idosos aqui na nossa cidade, com esse projeto novo que está,

eu acho que até no fim do mandato do prefeito, eu acho que ele vai conseguir construir esse lar

do idoso, é muito bom. Realmente, eu estava conversando com a vereadora Yamashita ali, acho

que eu vi o Zuzu, Primavera vai ter taxa de lixo, misericórdia. Pai do céu, vai ser tanta pancada,

presidente, eu sei que é lei federal, mas vai ser mais um, não é, vereadora Yamashita? Vai ser

mais uma cobrança da taxa de lixo. Eu tive, andando por aí, eu vi toda a prefeitura que cobrou

essa taxa de lixo, me lei, não é fácil não. Mais uma taxa para pagar a população. Mais uma taxa

para pagar o lixo. O pessoal, o pessoal já não aguentam mais de tanta taxa que paga. Meu Deus

do céu. Eu, vereadora Karla, parei com a situação essa semana, o aparelho do Raio-x estava

quebrado, e realmente, vereadora Eraldo e vereadora Karla, a minha emenda, emenda positiva

de duzentos e setenta e oito mil, Eraldo, eu vou exigir que a secretária compre um Raio-x.

Precisa. Aqui na UPA, na UPA tem que ter pelo menos três raios-x, porque a demanda é alta.

Então, vereadora Herbert, eu acho que essa emenda positiva dá para comprar um aparelho bom.

E nós vamos estar cobrando, porque é difícil, os coitados, vai ali, e não tem, e não tem, vai lá,

está quebrado. Liga, está quebrado. Não arrumou ainda, o técnico não arrumou. Então, pelo

menos tem dois ou três, pelo menos dois quebrados, pelo menos um está funcionando. Semana

também nós tivemos junto com os demais vereadores, o presidente, a coletiva, o novo trabalho

ali no Gheno, eu fiquei preocupado com a empresa que pegou. A empresa que pe, 7 como e

Av. Primavera, n""300. Bairro Primavera U - CEP 7H.850-000

Primavera do Lesle - Mato Grosso - Tel (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



íàniira ümifÍHl éf Friaatfrd da hvslp • HT

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

o nome dele? Precom Fernando. É, Fernando, eu vou dar um recado para você daqui da tribuna.

Fernando, tanto o executivo e o executivo estão confiando em você. Não faça igual fez da pas

sada, que você deixou duas obras no meio do caminho. Fraldo sabe do que estou falando, ele

como vice-prefeito. E nós vamos estar cobrando, Fernando. Falei ele sobre a largura daquela

manilha ali, o presidente. Um metro pode suspender o trabalho. Não vai resolver o trabalho

daquele pessoal que está esperando tanto esse momento. Um metro vai enforcar. Porque tem

três avenidas que descem para cair ali o Presidente. A parte do vereador Marco. Meu amigo

Vado, até excelente comentário. Enquanto a gente foi secretário de Desenvolvimento Econô

mico, a gente não conseguiu fazer a drenagem, porque galeria de três e meio, a gente não tinha

as anilhas na prefeitura, mas também não daria certo. Então terei que fazer um novo projeto. Se

for de um metro, esquece. É como se fosse trabalho que não precisa nem fazer, como você

falou. Retomou a palavra o vereador Vado. Não adianta, de um metro não adianta, porque o

volume de água ali é grande. Um metro vai enforcar, não vai dar a demanda de tanta água que

desce ali. E também ali o veador Marcondes comentou sobre o que é viaduto ali da São João.

Realmente ali, quando abriu ali, tinha manilha de setenta, sessenta de largura, aquilo ali, que

não existe. Pega a água ali da Rio de Janeiro, da de cima, pega de baixo ali, e realmente o que

aconteceu ali, largou. E ali foi quebrado tudinho, foi quebrado ali, não é, Eraldo? Na época,

buscou a mestre, vereadora Yamashita e conseguiu colocar pelo menos de oitenta. Hoje, con

forme chove de cem milímetros, de repente, ainda forca um pouquinho ainda, mas com dez

minutos já está tudo limpo. É por isso que hoje, aquele serviço ali, presidente, parabéns pela

emenda do senhor, a indicação do senhor, e ali não adianta, de um metro não adianta. Pode

perder o serviço e mudar o projeto. Tem que aumentar, porque a população está coitada. Estão

ali, já sofreram bastante ali. O Rafinha, o vereador da carga, que é daquela região ali, a cobrança

vem ali para o vereador daquela região e cobra. Então, presidente, esses são os meus comentá

rios. A parte do vereador Rogério. Excelentíssimo vereador, parabéns aí pelas palavras do

senhor, pela fala aí. O mais importante de tudo isso é nós fiscalizar, porque quando as incorpo-

radoras ou mesmo a empresa dessa ganha uma licitação e vai fazendo esses serviços aí de qual

quer jeito, aí depois nós temos esses prejuízos aí, que hoje a gente está aqui passando esses

apuros perante a sociedade, essas cobranças, por não fiscalizar, por dar as obras para fazer ser

viços baratos e depois a consequência vem e vem forte. Então, parabéns pelo posicionamento

do senhor aí. Retomou a palavra o vereador Vado. Obrigado, vereador. Essas são minhas
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palavras. Fique com Deus e que Deus abençoe todos vocês. Agradeceu e despediu-se. Usou a

palavra o Vereador Eraldo Gonçalves Fortes. (01:51) O vereador deu bom dia a todos, cum

primentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Excelentíssimo,

senhor presidente. Seu nome eu cumprimento a mesa diretora, os demais integrantes dessa casa

legislativa. Em nome do Sensei Rai, toda a equipe da APJ, eu cumprimento os demais presentes

nessa sessão. Obrigado por estar prestigiando os trabalhos nessa casa de leis nesse dia. Tnicio a

minha fala, senhores vereadores, falando de uma legislação que foi aprovada recentemente a

nível federal, que regulamenta a profissão de condutor de ambulância. É a lei n” 15.250 de 2025,

onde os motoristas passam, os motoristas de ambulância passam a ter a denominação de con

dutores de ambulância. Ela define, estabelece as funções específicas, exige a qualificação com

o objetivo de dar mais segurança para o paciente e maior tranquilidade também para os profis

sionais que estão executando esse trabalho. É uma legislação de suma importância que vai pro

porcionar para que o profissional consiga desempenhar as suas funções sem sofrer transferên

cias muitas vezes inoportunas, sem sofrer perseguições, obrigando esse profissional a se quali

ficar e dando mais segurança para que ele também execute as suas funções. Então eu já passei

assessoria jurídica da prefeitura, essa lei, estou em contato com a procuradoria do muni-para a

cípio para que haja essa regulamentação e os nossos motoristas passem a ser considerados como

condutor de ambulância, como determina a legislação federal. Quero aqui falar também sobre

o plano de arborização que está sendo elaborado pela Coordenadoria de Meio Ambiente, que é

um plano de suma importância que vai disciplinar e organizar toda a questão da arborização e

do urbanismo da nossa cidade. Nós precisamos colocar em prática a organização, a arborização,

a revitalização das nossas avenidas, das nossas praças, de uma maneira responsável, de uma

maneira séria, para que não aconteça o que aconteceu alguns dias atrás, do município ter que ir

lá e extrair árvores que estavam embaixo da rede de alta tensão. Causou desconforto, causou

descontentamento da população, mas foi uma medida que foi necessária, porque havia uma

determinação da própria Energisa que aquelas árvores fossem retiradas daquele lugar. Então,

no momento que nós tivermos um plano de arborização aprovado, disciplinando, coordenando,

sendo acompanhadopor técnicos, com certeza nós vamos ter uma cidade melhor, uma cidade

organizada e, consequentemente, uma cidade com melhor qualidade de vida para a nossa popu-

lação. Quero também parabenizar a APJ pelo excelente trabalho que vem realizando em Prima-

, muitas)^^vera do Leste, a todos os profissionais, a todos os integrantes da APJ, que têm, ^sf
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vezes, com muito sacrifício, com muita dificuldade, estão participando em competições fora do

município, fora do Estado, e trazendo excelentes resultados para a Primavera do Leste. Nós

precisamos que o esporte, não só na questão do judô, do jiu-jitsu, tenha um novo direciona

mento, que haja uma valorização maior dos nossos atletas, o fortalecimento das instituições

esportivas, para que nós possamos não formar campeões, mas formar cidadãos conscientes,

preparados, que busquem uma qualidade melhor de vida através do esporte. E aqui eu quero

render homenagem à APJ por esse excelente trabalho. Somente nesse final de semana, a equipe

do Sansei Borracha, na competição de jiu-jitsu em Cuiabá, obteve sessenta e duas medalhas.

Trinta e cinco no primeiro lugar, vinte e uma no segundo e seis no terceiro lugar. Isso, gente, é

feito importantíssimo. Parabenizo ao Vítor Krichoff, meu sobrinho, que tenho orgulho

muito grande de ele estar aí, com muito esforço, muita dedicação, ao Cristiano, à Diane e aos

pais, e aos instrutores que estão, assim, dando, a formação e o direcionamento para esse menino

com muita responsabilidade acima de tudo. Eu acredito que quando há o envolvimento da fa

mília, com os professores, com os técnicos e com toda a equipe envolvida, os resultados são

positivos e muito satisfatórios, não só para o atleta, mas também para a divulgação da cidade.

E hoje nós vamos estar aprovando, com certeza, a sessão de uso de um terreno para a APJ. Um

trabalho, Raí, que há mais de um ano a gente vem fazendo, a gente vem fazendo com muito

esforço, buscando lugar, buscando lote, não deu certo de um lado do jeito, deu do outro, e uma

hora faltava a matrícula, outra hora não podia ser ocupado, e agora o Executivo encaminhou o

projeto de lei para a Câmara, e, com certeza, nós vamos aprovar um terreno bem localizado, um

terreno de fácil acesso, que, com certeza, vai fortalecer e engrandecer muito o trabalho da APJ.

Então, depois nós vamos discorrer melhor sobre esse assunto. Quero aqui fazer um parêntese,

Dona Maria, quando a senhora falou da carta geotécnica, parabenizar a senhora, a senhora é

uma pessoa que tem buscado apresentar propostas e soluções práticas e inteligentes para pro

blemas da nossa gestão. Porém, eu quero deixar um parêntese aqui, nós estamos completando

quarenta anos, e muitos problemas que nós estamos tendo hoje, realmente são problemas que

poderíam ter sido resolvidos lá atrás. Mas, para quem acompanhou o nascimento e o cresci

mento dessa cidade, sabe de tudo o que foi feito. Nós temos mais de cem mil habitantes, nós

temos estrutura de uma cidade que muitas cidades de cem anos do país não têm em Primavera

do Leste. E isso é o quê? É fruto do quê? Fruto do trabalho. Se o distrito Gueno não tem a rede

pluvial, eu não considero como um erro. Não considero como um erro. Porque a tent^

um

inicíàl
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abrigar aqueles empresários que estão ali. Agora, apontar somente as falhas e os erros é

muito fácil. Eu quero desafiar para que o Executivo adquira uma nova área para implantar um

novo distrito industrial, como foi o primeiro, como foi o segundo, como foi o terceiro, como

foi o quarto, como foi o quinto. Que aquilo que eu sempre falo, uma gestão é sequência da

outra. Tem que ser sequência da outra. Não adianta queremos somente buscar culpados. Nós

temos que buscar soluções para os problemas que vão aparecendo ao longo do tempo. Prima

vera do Leste, esse ano, a previsão orçamentária é um bilhão de reais, um bilhão. Qual era o

orçamento de Primavera do Leste há dez, quinze, vinte anos atrás? Quando se tinha que cons

truir escolas, creches, asfalto na cidade, formar a cidade, criar leis específicas que hoje estão

sendo aplicadas através das incorporadoras, onde nós recebemos os lotes, os bairros prontos,

com rede de energia, uma rede de esgoto, arborização, calçada. Isso veio de graça? Isso não foi

pensado? Isso não foi planejado? Foi pensado, foi planejado, passou por essa casa legislativa.

Se hoje nós temos uma cidade organizada, com bairros bonitos, com incorporadoras traba

lhando, investindo, se dedicando e deixando a nossa cidade cada vez mais bonita, é porque

houve lá atrás todo um trabalho, toda uma base que foi iniciada. Então, o que nós temos que

fazer é nos unir mais uma vez, eu estou aqui falando, batendo a mesma tecla, executivo e legis

lativo, e trabalhar em cima de resolver os problemas e avançar cada vez mais. Nós temos muitos

problemas que estão sendo apontados, que são problemas de dez, quinze, vinte, trinta anos atrás.

Mas será que só esses problemas contam no momento? Nós temos que chegar e ajudar, apre

sentar propostas,correr atrás, buscar soluçõespara os problemas de uma maneira responsável,

de uma maneira séria. Olhar no retrovisor, porque deveria ter sido feito há quinze, vinte anos

atrás e não fizeram. Não interessa se não fizeram, vamos fazer a partir de agora. Vamos correr

atrás. O problema do Mota, vocês acham que o problema lá da travessia do Mota vai ser resol

vido de uma hora para outra? Eu acompanho há mais de vinte anos aquilo ali e sei quantos

projetos já foram feitos. É uma rodovia federal, tem que haver uma interferência muito grande,

uma obra caríssima que o município não tem recursos para fazer sozinha. Então, nós temos que

ter essa consciência das dificuldades que é uma intervenção numa rodovia federal. Nós temos

que saber de onde vêm os recursos a nível de Estado para poder executar uma obra dessa. Então,

nós não podemos jogar, muitas vezes, para a população somente aquilo que a população quer

ouvir. Nós temos que ser francos e vir aqui e ter coragem de falar. Então, pessoal, boa semana

a todos, que tenhamos, assim, uma semana abençoada. Parabéns à APJ, estamos jui^

era

vamos
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continuar trabalhando por vocês. Um abraço. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra a Ve

readora Gislaine Alves Yamashita. (02:02) A vereadora deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. A gente tem que bater a

bola no peito e mandar para gol. Vamos lá. Bom dia. Bom dia a todos vocês. Bom dia à mesa.

Cumprimento a mesa na pessoa do nosso presidente, na dona Maria, e os nossos demais colegas

pessoa do nosso líder do prefeito, o Eraldo Fortes. E cumprimento a todos vocês que estão

aqui presentes hoje nesta sessão. Cumprimentoo nosso sensei, Raí, em seu nome, cumprimento

toda a APJ e já parabenizo e digo que, quanto orgulho nós, primaverenses, nós temos de ter

vocês fazendo parte da história do nosso município. Cumprimento também o senhor Fernando

Utida. que faz parte do nosso PL. Cumprimento o doutor Ednei, o Paulinho, que também é do

PL, 0 nosso professor, o nosso professor, o José Maia, e todos vocês. Muito obrigada por esta-
*

rem aqui. Essa semana foi uma semana bem corrida, foi uma semana agitada. Nós tivemos,

hoje, graças a Deus, depois de muita luta, nós tivemos presente aqui na nossa Câmara a Andreia

e a Paula, que vieram de Recife para falar sobre o Instituto Banco Vermelho. Como Rafael

disse, é um assunto que nós não gostaríamos de ficar pautando tanto, mas, infelizmente, é ne

cessário, pelo alto índice de violência que acontece contra as mulheres. No dia doze, agora nós

tivemos uma jovem de vinte anos que foi morta a facadas na cidade de Tapurah. Uma jovem

que chegou no Mato Grosso, ela é de Concórdia, chegou no Mato Grosso para trabalhar, para

sustentar o filho de quatro anos de idade, e ela saindo da lanchonete onde ela trabalha, e ela foi

morta a facadas por dois homens. Então, isso aconteceu agora, no dia doze. Feminicídio, a

violência física, a violência emocional, a violência patrimonial, é uma pauta que, infelizmente,

nós devemos sempre estar aqui falando para que a gente lute para que isso venha a diminuir,

não somente no nosso Estado, como também no nosso país. Para que o Brasil não seja conhe

cido mais como o quinto país que mais mata mulheres, e que o Mato Grosso não seja conhecido

como o Estado em primeiro lugar de feminicídio. Então, nós temos que lutar, sim, por isso que

deixar de falar, não vou deixar de espanar, não vou deixar de lutar para que nós, mu

lheres, venhamos a ser protegidas. Não sou feminista, sou feminina, e eu luto por nós, mulheres.

Quero deixar isso bem claro. E já quero agradecer na segunda-feira, na terça-feira, quinta-feira,

desculpa, quero agradecer todas as autoridades que estiveram presentes na nossa palestra sobre

feminicídio, agradecer as alunas do curso de psicologia que também estiveram aqui, e princi

palmente, eu quero agradecer aos servidores desta casa, que com muito carinho, cpm-tnnTta

na

nao vou
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responsabilidade, os nossos servidores estiveram presentes aqui, ajudaram até o final, nos aju

daram depois, então, muito obrigada a todos os servidores desta casa que abraçaram essa causa

e estiveram presentes. Quero também parabenizar que eu estive presente lá na carreta da saúde,

Praça do Dito Popular, fui lá e acompanhei de perto, parabenizo toda aque aconteceu lá na

equipe da saúde que estava envolvida naquele projeto, a Fran, a PRF, que também estavam ali,

0 SESC Senat, o Senac, eu cheguei bem no momento onde estava tendo corte de cabelo, então,

parabenizo, são atitudes como essa que nós devemos ter, projetos como esse que nós devemos

ter sempre no nosso município. Parabéns a toda a equipe envolvida. Fui também no Lar do

Idoso, o nosso vice-presidente parabenizo a Josenita e todos que trabalham naquele lugar. O

que eu pude ver, os nossos idosos são muito bem tratados, ali é tudo limpinho, organizado, a

comida muito boa, fiquei mais ou menos umas duas horas lá no lar e quero parabenizar toda a

equipe do Lar do Idoso, todos que trabalham com dedicação, trabalhar no Lar do Idoso não é

simplesmente dar comida e dar o remédio, mas é tratar com respeito, é tratar com dignidade, é

tratar com carinho e toda a equipe do Lar do Idoso faz isso com os nossos idosos. Então, para

béns a todos os envolvidos e nós temos que lutar, sim, uma indicação do vereador Eraldo para

que tenha construção do Lar do Idoso e nós temos que lutar desde o princípio, porque a violência

contra o idoso tem crescido absurdamente, então temos que ter um espaço, um lugar para nós

atendermos os nossos idosos. Falar um pouquinho das minhas indicações, nós temos uma lei,

que é a Lei n°. 2.237 de 2023, que é uma lei que trata sobre o terreno que foi cedido à Associação

Eunice Pola e essa lei, ela tem um prazo para que seja construído o Instituto e está para vencer.

Infelizmente, ainda nem foi iniciado a construção, porque nem mesmo o projeto ainda finalizou.

Então, eu fiz a indicação para que possa aumentar por mais três anos, para dar esse tempo, para

que possa ser construído a Associação Eunice Pola. Também fiz uma outra indicação em rela

ção aos nossos professores, que é termos fono. Quem é professor sabe, né, Sensei Rai? Como

que usamos a nossa voz? A voz é o nosso principal instrumento e hoje, a maioria dos professo

res, quando elas entram com atestado médico, muitos delas, são por calo vocal e também a

questão da psicologia. Então, fiz essa indicação para que possamos ter fono em atender aos

nossos professores na rede municipal de ensino. A revitalização da área coberta lá da concha

acústica, da pista de caminhada Solano Coradini. Eu vou lá os domingos, às vezes, e como que

lá nós precisamos de ter climatizador, de ter uma reforma, uma revitalização lá nessa área co- ^
berta. Gente, aos domingos, aquilo lá lota. Não sei se os nossos vereadores, com o :za, ja
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foram lá e sabem como é que é. Lola dos nossos, não é só terceira idade, não, é todo mundo.

São crianças, adolescentes, jovens, muitos vão. Então, nós temos que deixar aquele lugar mais

aconchegante para receber a população da nossa cidade nos domingos, às dezoito horas. E se

tratando, eu fiz a indicação para que tenha o atendimento regular de fisioterapia no lar do idoso.

Sabemos o quanto precisamos. Nós que somos educadores físicos, nós sabemos o quanto que

necessitam, o quanto que preeisa a fisioterapia. Eu fiz a indicação da fisioterapia. Na semana

passada, fíz a indicação para termos musculação também lá no lar do idoso, porque quando o

idoso, ele precisa de atividade de impacto, para fortalecimento dos seus ossos. Então, eu fíz

essa indicação e vou lutar para que possa ser atendido. E uma outra indicação também foi a

questão da revitalização das quadras esportivas na Lagoa Võ Pedro Viana. Visitei a lagoa, vi

sitei as quadras, e não só a quadra lá da lagoa, mas também as outras quadras do nosso municí

pio, onde ficam as praças, precisa de uma revitalização. A parte do vereador Herbert. Vere

adora, vamos aproveitar que o nosso secretário de esportes está aqui, neste momento, para já

estender e fazer essa cobrança a ele, da melhoria dessas quadras esportivas na Lagoa Vô Pedro-

Viana. Uberdan Moesch. Chega o aço. Retomou a palavra a vereadora Gislaine. Isso aí,

secretário. Então, vamos trabalhar para que as nossas quadras tenham a revitalização para que

os nossos atletas tenham uma quadra digna para praticar seu esporte. Quero deixar aqui um

grande abraço à pastora Natália, lá da Igreja Quadrangular, onde eu estive presente no culto de

mulheres chamadas para florescer. Me senti em casa no culto. Foi uma bênção. Então, quero

deixar um abraço todo especial à Igreja Quadrangular. Então, é só isso. Muito obrigada. Que

todos tenham uma excelente semana. Contem comigo. O que precisar, nós estamos aí para aju

dar a população, fazer o melhor. Aquilo que eu posso, a gente faz. Aquilo que não podemos

fazer, a gente corre atrás para que seja feito. Então, contem comigo e uma boa semana e que

Deus abençoe a vida de vocês. E parabéns, APJ. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o

Vereador Herbert da Silva. (02:13) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os cole

gas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Presidente, primeiramente, por

mais uma semana de trabalho, estamos aqui vivos, com saúde, iniciando essa semana. Quero

parabenizar a APJ através do Sensei Rai e esse trabalho que vocês fazem em primavera, que é

primordial. Pode contar com o nosso voto favorável para que vocês ganhem esse terreno para

a construção da APJ. E, para o ano que vem, vamos trabalhar para a gente conseguir emendas,

a belanão só impositivas, mas de deputados e senadores para que vocês possam construi
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obra nesse município. Eu quero iniciar parabenizando a vereadora Gislaine Yamashita pelo

evento, Gislaine, que você realizou aqui na semana passada contra o feminicídio. Uma palestra.

Quero parabenizar todos os vereadores que estiveram nesse evento, um evento de grande im

portância. Parabéns, vereadora. Você sempre defendendo a causa das mulheres nesse municí

pio. Conta com o meu apoio. Mas acompanhei, compartilhei, quero deixar aqui meus parabéns

para você. Parabéns pelo Banco Vermelho e parabéns aos demais colegas que fizeram presente

nesse evento aqui na semana passada. Parabéns aos nossos funcionários dessa casa que estive-

te auxiliando e parabéns aos convidados que estiveram junto. Conte conosco. Mato Grosso,

para quem não sabe, é o estado que mais mata mulheres no Brasil. E nós precisamos mudar essa

estatística. E, Gislaine, quero deixar bem claro que sou favorável, favorável, que seja criada a

Secretaria da Mulher nesse município. É de muita importância uma Secretaria da Mulher. Pre

feito Sérgio Machnic, pense bem. Vamos-avaliar com carinho uma Secretaria da Mulher para o

município. O momento agora, eu sei que em breve já vai estar vindo para cá projetos para

serem votados nessa casa. Estou agradecendo a presença do meu amigo pastor Leandro Mari

nho da Rádio Gospel Mix. Leandro, seja muito bem-vindo a essa casa. Você é um guerreiro, é

abençoado por Deus. Seja muito bem-vindo. Em nome do nosso secretário,

Uberdan Moesch. Uberdan, vamos chegar ao aço, hein? Dá uma olhada nas quadras poliespor-

tivas. A gente estava rodando também e verificando que precisa de melhorias. Eu sei que você

vai estar trabalhando em prol disso. Bom, vamos iniciar por partes. Eu quero que a iluminação

ao nosso secretário Valfredo, secretário de governo, seja colocada na rua São Paulo, iluminação

pública. Eu não sei se os senhores que estão aqui neste momento e quem está nos assistindo em

casa já passaram na rua São Paulo a noite. Ali a iluminação é precária, é muito escura aquela

região. A única iluminação que nós temos ali, presidente, é a iluminação da BR-070. Mas ela,

Paulinho, não é suficiente para iluminar a rua São Paulo. Nós temos empresas que temos na rua

São Paulo e milhares de pessoas que passam lá todos os dias, inclusive alunos que vão estudar

na faculdade que é bem ali perto. Então quero solicitar ao secretário Valfredo que acelere esse

pedido nosso para que seja colocado ali um braço de iluminação pública do lado direito da rua

São Paulo, do lado esquerdo, a gente já sabe que tem uma parte que tem iluminação, mas a rua

São Paulo, onde tem diversas empresas, inclusive a própria CMTU, é de iluminação pública.

Então quero estender esse convite ao nosso secretário Valfredo, ao prefeito Sérgio, que olha

com carinho, a nossa vice-prefeita Iva Viana e ao nosso líder, Eraldo, que leva essa

ram

nosso

um irmao, um cara

irança
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para que seja colocada ali iluminação pública na rua São Paulo. Outra cobrança que nós vamos

fazer, eu acho que esse é um anseio de toda a população, até eu coloquei duas enquetes na

internet. Primeiro, deixar bem claro que a nossa rede de saúde do município, presidente, não

pegar no braço do executivo, da nossa secretária, dos nossos deputados estaduais, federais, se

nadores, presidente da República, nós vamos colapsar esse sistema de saúde. Nós temos em

primavera hoje, contando com a grande região da Vale Verde, Nova Poxoréu, cento e dez, cento

e quinze mil pessoas. E hoje a rede municipal de saúde tem cento e cinquenta e cinco mil pes

soas cadastradas. Vocês imaginam, a nossa UPA é suficiente para atender essa quantidade de

pessoas? É claro que não. Então estou propondo, e vou continuar falando isso aqui, várias vezes,

por diversas vezes, que seja construída a ampliação dessa UPA ou uma nova UPA na região do

Primavera III e também da grande região do Buritis, ali nós temos quase trinta mil habitantes,

município tome a coragem e a atitude do nosso prefeito Sérgio, para atender onde for

necessário, para que seja construída aqui nesse município um hospital municipal. Eu vou dar

um exemplo para os senhores que estão aqui agora, estão me assistindo em casa, Novo São

Joaquim, 8 mil habitantes, tem hospital municipal. General Carneiro, cinco mil habitantes, tem

hospital municipal. Campo Verde, cinquenta mil habitantes, tem hospital municipal. INE Mu

nicipal. Quando precisamos desse atendimento com mais prioridade, para salvar vidas, temos

que mandar o paciente para Santa Casa e Rondonópolis. Eu acredito, eu sei que você foi secre

tário de saúde, entende bem disso, que se a gente tivesse aqui hoje, no nosso município, um

hospital municipal, nós já teríamos um atendimento mais prioritário e nós teríamos mais recurso

para trabalhar e cuidar da saúde do nosso município. Então, eu agradeço a todos os presentes

que estiveram lá na UPA, vinte e quatro horas, durante a semana visitando. E ontem eu estive

lá no final da tarde, superlotada, não dá mais. Nós temos grandes empresas chegando nesse

município, dona Maria, grandes empresas. E nós teremos aqui uma grande quantidade de pes-

mudando para a Primavera do Leste. Nós vamos em breve, em um prazo de quatro ou

ou 0

soas

cinco anos, ter cinco mil habitantes. Consequentemente, a rede municipal vai estourar duzentos

mil, duzentos mil pessoas cadastradas no Sistema Único de Saúde. Vale ressaltar que esse aten

dimento não é só em Primavera. Nós temos outros municípios que vêm até o nosso município

para utilizar o Sistema Único de Saúde, que é um direito do brasileiro, é um direito do Prima-

verense e do Mato Grossense. Então, eu vou defender aqui, daqui para frente, o Hospital Regi-
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onal. A parte do vereador Rogério. Obrigado, grande vereador Herbert Vianna. Quero te pa

rabenizar por você realmente falar da nossa saúde. Onde eu estive visitando o Campo Verde

com cinquenta mil habitantes, e ali a geme já tem o Hospital Municipal, uma renda menor do

Primavera do Leste, onde o vereador Gediel ali é médico e faz um atendimento excelente

postos de saúde e também no hospital. E a Secretária de Saúde daquele município é a Ana

Rita, onde almocei com ela e mostrou todo ali o seu planejamento da saúde de Campo Verde.

Excelente trabalho ali naquela cidade. Onde passei também por ali em Rondônia,Vilhena, onde

é uma cidade também de 80 mil habitantes, tem o Hospital Municipal, tem o Hospital Regional,

tem semáforo, uma cidade com um número de pessoas menor do que nós, uma arrecadação

menor até porque dentro da legalidade nós não podemos mais ter UPA, então a indicação real

mente é o Hospital Municipal. Obrigado aí, grande vereador. Retomou a palavra o vereador

Herbert. Vereador, irmão Rogério, obrigado pela sua participação, eu tenho acompanhado a

luta. Gente, vamos unir todos os vereadores, vamos falar com o nosso senador Fávaro,

senador Jaime Campos, governador Pivetta, o deputado Tiago Silva, mas vamos tentar trazer o

mais rápido possível um Hospital Municipal Regional para a primavera e a ampliação da UPA.

Eu estou com documentos em mãos de um valor que foi solicitado para ampliação da UPA de

sete milhões de reais, esse valor já está em mãos do senador Fávaro que vai entregar ao Camilo

que é o ministro da saúde do nosso país. A parte da vereadora Gislaine. Muito importante a

sua pauta, nós sabemos que numa cidade o essencial é a saúde, sem a saúde nós não consegui

mos conquistar mais nada, então por isso nós temos sim que nos unimos aqui, corremos atrás

de emenda, corremos atrás dos deputados, deputado federal, deputado estadual, governador e

lutarmos para que a nossa saúde aqui não entre como ela está hoje, né, colapsando no nosso

município. Retomou a palavra o vereador Herbert. Obrigado vereadora, obrigado. A exce

lência sempre participando e trazendo idéias e é isso que a gente precisa, mais dois minutos aí,

né dona Maria. Então vamos acelerar todos os vereadores, Karla da Saúde, vamos trabalhar em

conjunto pela saúde da população de Primavera, pela saúde da população da nossa região. Eu

quero também deixar aqui um pedido especial porque o mês que vem agora nós teremos o

aniversário do município, quarenta anos de Primavera. Eu já fiz uma cobrança na semana pas

sada, eu falei com o secretário Vitor sobre a operação de recapeamento nesse município. Eu

olhei hoje no Dioprima, já vi que tem um valor que já foi liberado de três milhões e trezentos

mil reais para o recapeamento da Avenida Belo Horizonte. Eu vou estar acompanhan

que a

nos

sua

a
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obra para a gente trazer todos os detalhes para a nossa população. Eu já olhei até a empresa que

ganhou essa licitação iá, presidente, um valor de três milhões e trezentos mil reais. Acredito

que sejam algumas emendas também dos senadores que mandaram. E essa obra deve iniciar em

breve então, Vado, já que já está liberado o valor lá. Eu vou estar acompanhando porque eu sei,

porque eu ando na BH e falo com os empresários, nós precisamos revitalizar a BH, revitalizar

a Avenida Florianópolis. Também levar para lá o embelezamento da Avenida Campo Grande,

da Avenida Cuiabá e da Porto Alegre, porque lá tem milhares de pessoas que moram e geram

emprego. No mais. Camarão que Dorme, Onda Leva. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra

0 Vereador Joélio Rosa de Moraes. (02:25) O vereador deu bom dia a todos, cumprimentou

os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público em geral. Bom dia a todos presentes

aqui. A casa está cheia aqui, graças a Deus, isso é bom, participação popular. Senhor presidente,

em nome de Vossa Excelência, quero aqui dar um abraço e fazer menção dessa mesa diretora

que fez um trabalho excelente durante esses anos todos. Caros colegas aqui presentes, na pessoa

do nobre colega Sérgio Rodrigues, que está aqui presente, Gonçalves, demais amigos presentes,

a imprensa, a equipe de judô e jiu-jitsu está aqui presente, parabéns a vocês aí, sempre estando

aqui na Casa de Leis. A imprensa, também quero aí parabenizar o Leandro, que vem fazendo

um trabalho excelente de conscientização e evangelização a toda a população primaverense.

Também os nobres aí políticos, articuladores da política, cito o Daniel, que está aí presente,

Paulo Daniel, Jaime Levinsky, o Marcos Nascimento, que é uma liderança. Marcos Alves, que

lá do bairro Primavera Ilí esteve aqui, registrando a sua presença. Então, é muito importante

essas pessoas estarem aqui acompanhando os trabalhos dessa Casa de Leis. Senhores, quero

aqui falar sobre a semana de muito trabalho. Estive em Cuiabá por três vezes, semana que pas

sou. Fui ali também na Assembléia da ProSoja acompanhar os trabalhos ali, entender um pou

quinho melhor o trabalho do produtor rural. Um seminário sobre o FETAP, buscando melho

rias, entendimento. E ali esteve conversando bastante com o Fernando Cadore, Marcos Bravin,

Clodoaldo Vivaldini, José Nardes, pessoas aí, lideranças que estão à frente dessa entidade tão

importante que é a ProSoja, que cuida todo o Mato Grosso, dos interesses do produtor rural, do

Estado de Mato Grosso. Parabenizar a fala do Fernando Cadore, um cara com bastante enten

dimento, diversos assuntos. Também estive no simpósio de neuro divergência aqui em Prima

vera do Leste, parabenizar o Executivo Municipal por essa iniciativa tão importante,^ ^r
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palestrantes,para que possamosler maior entendimentosobre o que vem acontecendo no que

sito do TEA. E, como é o mês do autismo, abril, estive também na Tarde Azul, domingo agora,

junto com o Lucas Teres, vereador, sargento Teres, e também meu amigo Léo Bortolin, estáva

mos ali, e parabenizar a diretoria da AMA, que, mais uma vez, fez um excelente trabalho nessa

Tarde Azul. realizando vários eventos com as crianças e os pais atípicos, trazendo a conscien

tização sobre esse tema. Então, parabéns, Fernando. Parabéns, Fernando. Parabéns, Renata. A

minha esposa, Denise, que também faz parte dos membros da AMA, por esse trabalho que vem

desenvolvendo. Também estive na Assembléia do PrimaCredi, e foi importante estar ali obser

vando essa entidade, essa cooperativa, que é muito antiga em Primavera do Leste, tem mostrado

a sua transparência, todo o seu balancete, e muito nos honrou ali, a fala muito importante do

nosso presidente, Marco Aurélio, falou muito bem, parabéns. Marco Aurélio, e nos honrou ali

naquele evento, isso é importante, ter essa sintonia. Eu queria falar aqui de um tema, já até

desgastante, porque eu venho falando constantemente sobre a importância de irmos até o as

sentamento Gleba 070, Rio Café, oficiei a Prefeitura, o Executivo Municipal, para fazermos

junto uma tarefa de uma caravana aí naquele local, para que esse povo que está sendo já assen

tado possa ter o amparo devido, e o município, o poder público, ter a sensibilidade de acompa

nhar esse movimento, que é um assentamento legal, pelo ÍNCRA, e esse povo que está lá sendo

assentado não tem ainda energia, água, estão buscando aí caminhos para ter um poço, são trinta

famílias, e eu estou extremamente preocupado com isso, vou oficiar mais uma vez ao Execu

tivo, ao Prefeito Sérgio Machnic, para que sensibilize, Sérgio, nas eleições municipais, foi até

o Novo Poxoréu, foi nos assentamentos, e demonstrou uma pessoa sensível a essas causas, o

menos favorecido, e eu estou nesse momento pedindo esse amparo. A parte do vereador Sér

gio. Joelio, eu lembro que na outra passada de gestão, nós fazíamos muito trabalho no Rio Café,

e sabemos que hoje lá é uma parte já legalizada. Tinha um trabalho lá social, naquela região ali,

trabalho com maquinário também, da cultura familiar naquela região, e hoje eu vejo que não

está tendo mais. É muito importante mesmo a gente levar essa demanda lá, junto ali ao Rio

Café. Parabéns pela sua indicação aí. Retomou a palavra o vereador Joelio. O Sérgio Croco

dilo, Sérgio Rodrigues aqui, é um militante antigo na causa dos assentamentos, pequenos agri

cultores, Fferbert Viana também. A parte do vereador Herbert. Vereador Joelio, parabéns,

principalmente sobre falar a comunidade do Rio Café, onde, há uns 25, 30 dias atrás, fiz um

pedido especial ao senador Favaro, então ministro da agricultura do país, que nos ajud o:
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equipamentos para aquela comunidade. Já foram feitas algumas avaliações do que vai ser ne

cessário e eu acredito que nós teremos um atendimento lá. Retomou a palavra o vereador

Joelio. Muito obrigado, Herbert. Em poucas palavras, o tempo está exaurindo, eu queria falar

aqui da habitação. Por quê? O Cabral acho que já se afastou da habitação, como superinten

dente, não sei se já foi nomeado um novo superintendente. Bem provável que ainda não foi

nomeado. Estou muito preocupado com essa pessoa que vai substituir o Cabral, que foi um

excelente superintendente nessa área. Por que eu estou dizendo isso? Porque temos aí uma de

socupação de área judicial, que é o Vale dos Sonhos e também a Primaverinha. E parece que

não. mas no despacho do juiz, citou a Primavera do Leste, a Prefeitura de Primavera do Leste

e de Poxoréu, para resolver a questão habitacional desse povo, aonde vai esse povo. Então, é

importante ter esse cuidado e espero que o prefeito possa, sim, se atentar em desenvolver um

trabalho sério na habitação e, assim, ver também, junto com o prefeito de Poxoréu, para onde

vai esse povo que não tem para onde ir. Agora, terminando a minha fala, eu gostaria muito,

através da fala do Sérgio Rodrigues e o Eraldo Força também, a avalizou, a Karla também,

sobre a questão das transferências de servidores, que poderia ter sido apenas uma narrativa do

Sérgio se ele falasse por si só. Mas, eu recebi no meu celular dois servidores municipais da rede

de saúde que ligou para mim chorando e mandou áudio, eu tenho isso como comprovar, que

vem sofrendo perseguição nesta área. Por que eu digo isso? E com muito cuidado. Porque a

transferência sem critérios, Eraldo, Karla, vocês que são atuantes na área de saúde, isso aí não

é gestão. O departamento de pessoal deve, sim, colocar critérios do porquê, chamar o servidor

e explicar o porquê que está sendo transferido aquele servidor. Porque isso aí é, sim, o cuidado,

é o respeito a essas pessoas que trabalham nesse campo tão distinto, tão sério que é a área da

saúde. O servidor me ligou preocupado, sem saber para onde vai, indo para outros setores, por

simples um ofício de transferência, isso não é o departamento pessoal, não se deve fazer dessa

forma. Isso não é uma gestão. Então, ligaram desesperado, não sei por que me procurou, porque

não é minha área, eu não atuo muito na área da saúde, mas, eu, como a voz de todos que me

procuram, estou aqui deixando registrado a minha preocupação com a forma que estão sendo

tratados alguns servidores. Então, senhores, também confirmo isso que vocês, vossas excelên

cias, têm tratado o tema aqui, e entendo que é preciso de ter um atendimento mais humanitário

no departamento pessoal da área da saúde. Eu acredito que o Sérgio Machnic, que eu o acom

panhei na campanha eleitoral, fez diversas reuniões com os servidores públicos e garantiu-ut^
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trabalho, um atendimento, um cuidado a esse pessoal. Termino dizendo que, se tiver mais al

guma coisa a acrescentar, irei trazer no segundo expediente. Muito obrigado. Agradeceu e des

pediu-se. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza. (02:36) A vereador

deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as autoridades presentes e o público

geral. Bom dia a todos. Em nome do presidente, eu cumprimento toda a mesa. Em

da nossa bancada feminina, cumprimento os demais vereadores. Também cumprimento todo o

público que se faz presente aqui hoje nessa sessão. E agradecer a presença de todos vocês e

também de quem está nos acompanhando de forma online. Começar aqui o meu discurso, eu ia

começar falando de um outro assunto, mas Já pegando o assunto em relação à UPA, em relação

à saúde. É uma demanda que a gente sempre vem falando aqui nessa tribuna, em várias sessões,

e não é a primeira vez. Não é só deste rriandato que a gente sempre vem falando. Aumentar a

UPA, construir uma UPA, construir um hospital, é importante. Mas, enquanto a gente não es

truturar a nossa atenção básica, que é o posto de saúde, vamos falar assim, posto de saúde, a

nome
em

gente não vai resolver, a gente vai ficar enxugando gelo. Vamos pegar de exemplo a construção

de uma casa. A construçãode uma casa, todo mundo fortalece a base da casa para a casa crescer.

E a base da saúde pública chama-se ESF, Unidade de Saúde, Posto de Saúde. Essa é a base de

saúde pública. Porque o que acontece hoje? A gente chega e fala, a UPA está lotada. Se

você anda lá e pergunta para os pacientes, a maioria dos sintomas deles são sintomas de serem

resolvidos dentro de uma unidade de saúde. Porém, quando ele chega na unidade de saúde, o

que acontece? Não tem mais vaga. O médico já está lá com as agendas todas cheias, já está

atendendo a vaga de emergência, o que esse paciente faz? Vai para a UPA. Porque ele não vai

ficar com dor. Se nessa unidade de saúde, que tem mais fluxo, vamos pegar um exemplo, a

grande região do Primavera 3, São José, São Cristóvão, Poncho Verde, que são unidades que

têm mais fluxo de atendimento, se ele chega lá e tem dois médicos, duas equipes, porque cons

truir a unidade de saúde vai ser uma coisa que vai ser demorada, a gente entende. Mas se tem

dois médicos lá, um para atender a livre demanda que chegar, esse paciente, ele vai para a UPA?

Ele não vai. Ele não vai ficar lá duas horas esperando por causa de uma dor de cabeça. Ele não

vai. Então, quando a gente fala do Programa Saúde na Hora, que é um programa que a gente

sempre vem falando da implantação dele, que é importante para a saúde, o nosso sonho, e eu

estou falando sonho não só como vereadora, eu estou falando como servidora, era que nós ti-

inidade^

uma

véssemos mais unidades de saúde. Hoje, o Ministério da Saúde, ele fala que c^
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saúde tem que atender tres mil e quinhentas pessoas. A gente tem unidade de saúde atendendo

doze mil pessoas. Um exemplo desse é a Unidade Central Rural, que fica ali na Avenida São

João. Mais de doze mil pessoas, e não dá conta. Com uma equipe só, não dá conta. Se for dois

médicos, não dá conta. É um fluxo grande. E esse paciente vai para onde? Para a UPA. Desca

racterizou a nossa UPA. UPA é a Unidade de Pronto Atendimento. Hoje, a nossa UPA é interna,

ela atende diretivo, ela atende paciente que é de PSF. A UPA, ela é um hospital. Se nós formos

lá conhecer a UPA, falar com os servidores da UPA, a UPA é um hospital. A UPA não é lugar

de internação. A UPA só está faltando fazer cirurgia, gente, resumindo. Só está faltando fazer

cirurgia lá dentro. A UPA interna, a UPA fica com o paciente lá dias, meses, a UPA atende

aquele eletivo. Então, quando a gente fala de saúde, a estrutura tem que começar lá de baixo.

Aí, fala, vamos atrás das emendas para construir. Poxa vida, um bilhão quase aqui no município.

Será que a gente não consegue organizar, dentro desse valor, o orçamento, melhorar o orça

mento da saúde pública para construir mais umas unidades de saúde? Ou colocar duas equipes

dentro dessas unidades que Já estão sufocadas para atender? É isso. Não que eu seja contra

construir um hospital. Ampliar a UPA? Não. A gente precisa estruturar os outros. Porque, se a

gente ficar focado na UPA, e ampliar a UPA, ampliar a UPA, colocar médico, a gente não vai

resolver o problema. E a gente vai continuar aqui falando de saúde pública, que está um caos,

um caos, um caos, e vai continuar. Vai passar gestão, gestão, enquanto alguém realmente, não

focar em só um instante em vereador. Enquanto alguém realmente, não focar na necessidade de

estruturar a unidade básica de saúde, posto de saúde, para atender essa população, esse paciente

com a dor de cabeça, eletivo, vai continuar indo para a UPA. A parte do vereador Rogério.

Já parabenizar você por esse excelente trabalho que você tem feito também na saúde, e tem um

bom conhecimento, e a saúde, eu também, tem aí familiares que trabalham nela, irmã, filha, e

sempre fui um defensor da saúde, porque a saúde é prioridade, saúde é vida. E, realmente, nós,

como vereador, somos cobrados, e somos defensores da população. Mas, também, nós não po

demos, também, ensinar a secretária de saúde, ou mesmo o servidor, a aprender a trabalhar. Isso

é só falta de gestão, porque nós estamos aqui, um ano e quatro meses, cobrando a nossa saúde,

que a saúde é prioridade, a saúde é vida, e a gente sempre falando nessa mesma tecla. Então,

acredito que, realmente, o que você está falando do posto de saúde é uma realidade, porque a

UPA não é para internar, a UPA, simplesmente, é para um atendimento, a UPA era para atend^
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duzentos e cinquenta pessoas, está atendendo quinhentos. Ela não é para internação, mas esta

mos aqui brigando, e tenho certeza que, se nós continuarmos falando, vai ser resolvido, sim.

Retomou a palavra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Dona Maria? A parte da verea

dora Maria, Karla, concordo com você. Realmente, as unidades, elas têm que ser fortalecidas

ao ponto do cidadão confiar no postinho, igual ele confia na UPA. Ele tem que ser direcionado

a esses locais, sim. Retomou a palavra a vereadora Karla. Obrigada, dona Maria. Isso é uma

coisa que a gente sempre vem falando. A importância dessa estruturação, hoje, ela é assim. E

não é questão de ensinar, é questão de gestão. O prefeito tem que entender que, desse orçamento

que ele tem, vou mudar a minha fala, a gestão tem que entender que construir unidades de saúde

não pode depender só do Ministério da Saúde, e nem só de emendas de deputados. A gente

precisa tirar do nosso recurso. Com quase uin bilhão de recursos, a gente consegue construir...

Não vou nem entrar em muitos méritos, mas uma unidade de saúde hoje boa para atender todo

mundo é dois milhões e quinhentos milhões de reais, a construção dela. Então, a gente tem que

começar a tirar do nosso recurso próprio, do nosso orçamento, colocar na saúde e construir.

Precisamos construir. E colocar a equipe para trabalhar. Enquanto não, constrói que, pelo me

nos, coloque dois médicos nessas unidades, porque isso, sim, será a solução temporária. Igual

agora estamos lá construindo o laboratório. Está quase pronto lá o laboratório. Inclusive, a nossa

emenda impositiva foi toda para o laboratório para ajudar na compra dos equipamentos e estru

turar o laboratório. Porque necessita também, necessitamos de mais servidores também, porque

vai entregar um laboratório novo, mas a equipe precisa ser aumentada. Nós precisamos de mais

servidores para atender nesse novo laboratório que será entregue para a população. Deixa eu

pegar aqui um pouco mais do meu tempo também. Quero parabenizar o pessoal do Centro de

Reabilitação em nome da Vandréia, pelo primeiro simpósio neuro divergente, nesse mês de

abril, que nós tivemos ai dia dois de abril. Dia Nacional das Pessoas com Autismo, do TE.

Então, foi o primeiro simpósio que aconteceu. Muito importante esse trabalho. Um trabalho de

formiguinha, mas que vem sendo feito dentro do Centro de Reabilitação, muito bom em relação

aos pacientes de autismo. E nós precisamos também melhorar essa equipe em relação ao pedi

atra para atender, contratar mais fonoaudiólogo para o Centro de Reabilitação. Há essa neces

sidade. Já aumentou os psicólogos, fisioterapeutas, mas também precisamos melhorar os outros

especialistas ali dentro para atender, não só a demanda do autista, mas também as outras de

mandas que a fonoaudiologia tem na fila de espera. Então, nós precisamos de mais profissiorrat?
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ali no nosso Centro de Reabilitação. Dona Maria, se a senhora me dá mais dois minutinhos, que

eu vou conseguir concluir. Eu vou falar aqui em relação à infraestrutura, que eu vi o pessoal

falando em relação às avenidas que têm que ser melhoradas, e nós temos a Avenida Califórnia,

a principal avenida ali do nosso Primavera ITl, que a gente também vem, desde o ano passado

e da outra gestão, fazendo indicações na melhoria da Avenida Califórnia. Ali precisa melhorar

tanto a parte de plano. Você quer falar? A parte do vereador Rafael. Rapidamente, vereadora.

Só para complementar, aquela emenda de dois milhões de reais que o senador Jaime encami

nhou é para ajudar na revitalização da Avenida BH e da Avenida Califórnia. Retomou a pala

vra a vereadora Karla. Obrigada, vereador. Isso mesmo. A gente precisa revitalizar lá a nossa

Avenida Califórnia, muitos comércios ali, empresas, e é uma avenida que necessita ali do nosso

bairro Primavera III. E, para finalizar, parabéns de Gislaine em relação ao Banco Vermelho,

mais uma ferramenta da nossa luta contra ò feminicídio, da nossa luta contra a violência do

méstica e familiar das mulheres. E aí muitas pessoas perguntaram, mas por que vai fazer um

banco? Porque não conhece, não sabe. Não é só um banco, ele é um símbolo de sangue derra

mado de mulheres que sofreram feminicídio. E o vereador Rafael falou assim, eu quero que

vocês falem dos homens bons. Vereador, quando eu falo a palavra homem, eu já creio que ele

seja bom, porque o outro é monstro, o outro é um criminoso, o que comete a violência psicoló

gica, sexual, social, financeira, o fem.inicídio contra a mulher, ele nem deve ser chamado de

homem, porque, para mim, ele não é homem. Ele é um monstro. Então, quando eu falo que eu

quero o apoio dos homens, é porque eu sei que esses são os bons. E é isso que nós mulheres

queremos, os homens junto conosco no combate ao feminicídio. Muito obrigada e que Deus

abençoe a semana de todos. Agradeceu e despediu-se. Usou a palavra o Vereador Lucas Tel-

les dos Passos. (02:47) vereador deu bom dia a todos, cumprimentou os colegas vereadores, as

autoridades presentes e o público em geral. Senhoras e senhores, bom dia. Quero primeira

mente agradecer a Deus por mais essa oportunidade, agradecer a presença de todos aqui, presi

dente, em seu nome eu cumprimento a mesa diretora, em nome do vereador Rafael Abreu,

cumprimento os demais vereadores, em nome do sensei Rai, cumprimento todos os membros

aqui da APJ, presidente da APJ, sensei o Tida, os demais presentes, cumprimento em nome do

sargento, do meu irmão sargento de farda Ranieri e a todos os presentes. Falando em saúde, eu

vou começar por essa pauta que a gente estava falando. Eu, enquanto presidente da Comissão

de Serviços, Segurança e Obras, fiz o requerimento número sete, pedindo para que >sa casa
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realize uma audiência pública para trazer à lona todas as demandas de saúde e a realidade de

tudo o que está acontecendo. Que muita coisa é maquiada. E por que eu falo isso? Quando

chega uma determinada demanda para mim ou para os vereadores, eventualmente a gente con

segue esse atendimento, como um atendimento que eu tive agora, que eu solicitei, uma criança

estava precisando da retirada de um pino de uma cirurgia que fez, já estava agendado para o

mês passado a retirada do pino, que é um procedimento simples, solicitei e fomos atendidos.

Mas a minha grande preocupação é em relação àquelas pessoas que não têm acesso a um

ador ou a um ente público e acabam ficando para depois. Ficam só postergando, postergando,

postergando. A questão da saúde é uma questão muito séria e todo mundo sabe que ela não vai

bem no nosso município e a gente precisa tomar atitudes contundentes e emergenciais o quanto

antes a gente precisa. Quero parabenizar também, na área da saúde e educação, o simpósio que

teve, muito importante, muito organizado, e estive também na Tarde Azul lá na Ama e a Clínica

Anjo Azul. E, mais uma vez, a gente vem com aquela cobrança, aquele pedido de falar com a

Secretária de Saúde, Secretária de Educação, que a gente inicie um projeto, que é uma indicação

minha, que eu acabei de fazer um projeto piloto para reduzir as filas para neuropediatra, fono-

audiólogo, para conseguir aí o diagnóstico do TEA para iniciar o mais rápido possível os aten

dimentos. Então, um pouquinho, Dona Maria, em relação à causa animal, eu pedi uma consci

entização para as pessoas. Para quem não sabe, eu tenho uma chácara ali da descida da Tamil e

já foi, não foi nenhuma nem duas vezes que eu passei por ali e tinha gatos abandonados, filho-

tinhos, cachorro abandonado. E eu falo assim, da mesma forma que eu penso em relação a

algumas pessoas que vai lá e despende um lixo e acha que alguém vai buscar, joga um animal

e acha que alguém pode pegar aquele animal e cuidar. Gente, tenha um pouco mais de consci

ência. De verdade. Se você não quer o animal, não serve para você, entre em contato, entre em

contato com o SOS Animais, com outras pessoas, manda lá no Instagram, vamos fazer uma

foto. vamos pedir para doação. Gato, dificilmente ele fica sem ser adotado, não é. Dona Maria?

E a gente precisa ter um pouquinho mais de compaixão pelos animais e fazer o que é certo. Não

é. Dona Maria? A parte da vereadora Maria. Na verdade, isso é um problema muito crônico

aqui em Primavera Adolescente, as pessoas perderam o respeito. Você ficar com o animal du

rante os filhotes, uns quarenta dias, até conseguir doar, aplicar o vermífugo, uma vacina, não é

o fim para nenhuma família. Eles fazem a sujeirinha deles, mas pode sim, perfeitamente, ser

ficado com a pessoa até doar e ser isso. É um crime muito bárbaro e caso alguém preserjCíCTflfê^^^

vere-
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foto e vamos denunciar. É passível até de prisão isso aí. Retomou a palavra o vereador Telles.

Muito bom Dona Maria. Dona Maria, vou até pedir aqui para ver se a gente consegue instalar

ali meio que escondida naquele ponto, que é um ponto específico onde eles deixam.

Bom, quero falar aqui do lançamento da obra lá do Guiano, parabenizar o Executivo Municipal.

Estive com o secretário Vitor e também quero parabenizar o nosso suplente vereador, que foi

vereador aqui, Anderson Silva, comunicador, que vem fazendo um trabalho excelente, trazendo

a informação através da rádio com a tarde com o prefeito e isso é muito importante, dizer o que

está acontecendo. O secretário falou que hoje está iniciando a obra do Gueno, o projeto lá do

Oliveira e Porta também já está concluído ç acabou agora de concluir o projeto do Mota. Então

é um compromisso do prefeito Sérgio Machnic de concluir todas essas obras ainda neste man

dato. Então a gente está confiante que isso vai acontecer. Infelizmente, essas obras de baixo do

chão não trazem relevância política, .mas eu penso que o prefeito Sérgio Machnic como é um

cara de um coração bom, ele vai pensar em voto, ele vai pensar em resolver a demanda da

população. Falando de Copa Podio, parabenizar aqui o nosso professor Borracha, toda a APJ,

que foram consagrar os campeões. A vereadora Mariana citou aqui o projeto excepcional que

o Borracha faz, destinando emendas à vereadora Mariana para poder fomentar aquilo. Visita o

projeto eventualmente, veja aquelas crianças treinando ali e hoje temos diversos campeões ad

vindos de um projeto. Então, parabéns, Borracha, parabéns à APJ, em nome do professor Raí,

e vamos fomentar cada vez mais este projeto. Quero fazer uma adenda aqui, coisa rápida, em

relação a uma fala do vereador Marcondes, quanto aquelas famílias que estão inscritas lá na

tarifa social conseguirem gratuitamente a limpeza das suas fossas. Vereador, parabéns pela sua

ação. Eu fico triste de, de repente, alguns vereadores, sem nem chamar o vereador para conver-

, para saber o que está acontecendo, vir e falar, ah, mas tem que ter essa informação por

escrito. Calma, gente, tem pessoas aqui ainda que ainda são homens para honrar com a palavra.

Eu acredito no vereador Marcondes, eu acredito que ele vai conseguir fazer isso, e eu sigo no

apoio, e com certeza isso vai sair do papel e logo mais esse documento vai estar aí. Já que

querem documento, documento vai estar aí. Bom, tivemos também lá na segunda etapa do

curso, do campeonato de tiro, parabenizar o Sentinela, parabenizar também o Clube de Tiro de

Primavera do Leste. Se você for ver, há sete anos atrás, a gente não tinha nenhum clube de tiro

em Primavera. O CTPVA iniciou, no qual o presidente era o Diego, e agora ele depois criou o

Sentinela, com o indoor, agora outdoor, e o espaço lá, cara, para quem gosta, tem que ca

uma camera

sar

ecer.
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É fenomenal o espaço lá. Com certeza, se for para a votação, depois dessas atuações que teve

aqui, desse campeonato que teve aqui, nós iremos sediar, sim, a final do campeonato de tiro

aqui em Primavera do Leste. Bom, vou ver aqui. Bacana. Gente, quando a gente está aqui tra

balhando como vereador, a gente está ocupando esse espaço, é muito complexo. Tem gente que

acha que é tranquilo, e não é. A gente é cobrado todos os dias, principalmente a gente que está

100% acessível na internet. Então, a gente é cobrado sobre iluminação pública, sobre buracos,

sobre tudo, e a gente vai e faz o corre para resolver. E, quando a gente se posiciona aqui nessa

tribuna, principalmente hoje, que a maior pauta foi a saúde, é porque as pessoas estão recla

mando. As pessoas estão clamando por uma atitude da gestão municipal para poder ter um

atendimento mais celere. E, quando eu trato aqui da questão dos neuro divergentes, é porque eu

acompanho e sei o quanto que as pessoas^sofrem, o quanto que os pais sofrem, para poder ter

diagnóstico, para buscar um atendimento. Quando o prefeito Sérgio Machnic assumiu a

gestão, tinha uma clínica que fazia, através de um convênio, alguns atendimentos, e eu questi

onei e falaram, não, está todo mundo sendo atendido. Eu falei, não, gente, vocês estão aqui

nessa bolha aqui do Executivo, vocês não estão vendo, tem muita gente de fora que deixou de

atendido quando a clínica fechou. E a gente precisa trazer esse atendimento. Então, fizemos

algumas indicações, mais algumas indicações voltadas para isso. Pedir também uma praça sen-

sorial, que seja construída lá na Lagoa. Existe espaço ali na Lagoa que fica, de certa forma,

ocioso. Então, a gente precisa ter esse local, para a família ir lá no final de semana e ter algo

direcionado para essas crianças. Não mais, se necessário, eu voltarei no segundo expediente.

Agradeço mais uma vez a Deus essa oportunidade e que Deus abençoe a semana de todos.

Agradeceu e despediu-se. Findo o discurso o Presidente reassumiu a condução dos trabalhos da

Mesa. Ninguém mais tendo feito uso da palavra o Presidente passou à Ordem do Dia. Projeto

de Lei Ordinária n". 2005 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Altera a redação da Lei Municipal n.” 1.662 de 13 de dezembro de 2016 que Reestrutura

a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste- MT e dá

outras providências. O projeto teve parecer juridico favorável. O Presidente encaminhou para

as Comissões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. O vereador

Eraldo por questão de ordem, solicitou para incluir um projeto na pauta. Inclusão na Pauta

(PL) n'’. 201! de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Trata da

Reforma Administrativa e das Alterações das Leis if 704 de 20 de dezembro de 2Q0fe da^i

um

ser

Av. Primavera, n"300. Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso Tel ,(66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



làmird MíéínI df \'rm\m áa l/jlp •

RubriraFLS.

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

n" 2.157 de 11 de abril de 2023 e dá oulras providências. O Presidente colocou em votação a

inclusão da pauta para leitura. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em

processo de votação, resultando APROVADO por 13 votos favoráveis (Eraldo, Gislaine, Her-

bert, Rogério, Karla, Marcondes, Maria, Mariana, Runia, Rafael, Telles, Sérgio, Vado), ne

nhuma abstenção, um voto contrário (Joelio) e nenhuma ausências. Projeto de Lei Ordinária

n". 2010 de 2026 de autoria do CECSAS - comissão de educação e cultura, saúde e assistência

social. Assunto: Altera a ementa e o art. P da Lei Municipal n" 1.516 de 17 de dezembro de

2014 que dispõe a declaração de utilidade pública da entidade anteriormente denominada As

sociação Primaverense de Moutain Bike, adequando sua denominação para TRIATHLON PRI

MAVERA. e dá outras providências. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente

encaminhou para as Comissões de Justiçg.,e Redação para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Caráter de Urgência (PL) n** 2005 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo -

Prefeito. Assunto: Altera a redação da Lei Municipal n.® 1.662 de 13 de dezembro de 2016 que

Reestrutura a Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Primavera do Leste-

MT e dá outras providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O

Presidente colocou em discussão dos senhores vereadores presentes o caráter de urgência espe

cial. Ninguém tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resul

tando APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma absten

ção, nenhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n". 1871 de 2025 de autoria da Mariana

Carvalho. Assunto: Institui, no âmbito do Município de Primavera do Leste/MT, o Código

Municipal de Defesa do Empreendedor, dispõe sobre direitos do empreendedor, e dá outras

providências. O projeto teve não parecer das comissões permanentes favorável. Pela ordem a

vereadora Mariana solicitou para apresentar uma emenda ao Projeto. Emenda Aditiva n“. 001

ao Projeto de Lei n”. 1871 de 2026 de autoria da Mariana Carvalho. Assunto: Autoriza o uso

de domicílio fiscal virtual para atividades econômicas de baixo e médio risco, dispensando en

dereço físico. O projeto teve parecer jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Co

missões de Justiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. O Presidente

colocou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra da vereadora

Mariana. Só esclarecendo, esse projeto de lei, ele foi protocolado em outubro do ano passado

e trata sobre o Código de Defesa do Empreendedor dentro do nosso município. Na verdade, nós

estamos reunindo informações, já existem nas leis federais, estaduais e até municipa^s^^o que
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conversandocom algunsempresários,contadores,o que a gente tem notado que tem acontecido

muito aqui em Primavera. Muitas empresas estão tirando seu domicílio fiscal de Primavera do

Leste justamente por conta de não ter uma sede física. Então, muitas empresas colocam sua

sede como endereço das próprias casas ou endereço de coworking. E cidades como Sinop, Sor

riso, outras cidades do Mato Grosso, já possuem esse projeto onde você pode colocar o domi

cílio fiscal da empresa como se fosse em uma nuvem. Então, é um domicílio on-line, você vai

receber qualquer documento, vai ficar registrado na sua nota fiscal esse domicílio on-line. En

tão, é uma tecnologia para facilitar, para fomentar a economia aqui, para que essas empresas

não tirem seu domicílio fiscal. Porque uma, vez que elas tiram o domicílio fiscal de Primavera

do Leste, o imposto recolhido, ele não continua em Primavera. Então, o que nós queremos aqui?

Fomentar cada vez mais a economia da nossa cidade através dessa lei e permitir também uma

desburocratização para o empreendedor. O Presidente encaminhou para as Comissões de Jus

tiça e Redação para que de o seu parecer no prazo regimental. Projeto de Lei Ordinária n".

2003 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. Assunto: Autoriza o Execu

tivo Municipal a ceder o lote que menciona para a Associação Primaverense de Judô e dá outras

providências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colo

cou em primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Eraldo.

É uma alegria muito grande para mim, hoje, estar votando esse projeto de lei. Porque há um

ano, não é, Raí? Cristiano, ísaú. Tida, a gente vem conversando sobre esse projeto. Foram tantas

idas e vindas até nós definirmos um lote que estivesse legalizado, tivesse tudo certo e que pu

desse ser cedido para a APJ. Eu penso que é um reconhecimento pelo trabalho que vem sendo

feito, a valorização e, com certeza, logo nós vamos ter a sede, a sede própria da APJ, que vai

trazer ainda muito orgulho, muitas conquistas e valorização dos nossos atletas. Então, é um

projeto de suma importância, com certeza todos os vereadores vão abraçar, já abraçam a APJ e

hoje de uma fonna mais efetiva. A palavra da vereadora IVIariana. Pessoal, hoje, no meu

discurso, eu falei sobre os talentos de primavera, sobre os talentos jovens e aqui, na hora da

votação, a gente tem uma exemplificação disso. Vocês são talentos aqui em primavera, vocês

formam talentos, crianças que muitas vezes não tinham perspectivas, vão conhecer outros lu

gares no Brasil, competir, trazem medalha e muito orgulho para a primavera do leste. Vocês

merecem isso, que vocês possam desenvolver um trabalho cada vez mais forte dentro do nosso

município. Saibam que vocês têm todo o apoio de toda essa Casa Legislativa, acredito que do
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Executivotambém,porque nós acreditamosmuito em projetos como a PJ. Sao projetos genui

namente primaverenses, que estão levando nossas crianças, jovens e adolescentes, e o nome de

primavera para fora do Estado, para o Brasil e até fora do Brasil, como é o caso das competições

internacionais. Então, parabéns, contêm sempre conosco. A palavra do vereador Telles.

Grande alegria em poder hoje estar votando esse projeto, da concessão desse terreno, Raí. Eu

me recordo da primeira vez que falamos sobre isso, quando a gente compartilhava a mesma

academia ali na Piracicaba, que tinha o sonho de montar a sede própria, para poder investir em

uma estrutura bacana, um local mais salubre, que consiga proporcionar a essas crianças que,

pela primeira vez, são atendidas em algum projeto esportivo, fomentado pelo município. Para

benizar a cada um de vocês, o Executivo, a todos os senseis, os senseis, que estão envolvidos

neste projeto e dizer que a Câmara Municipal está aí, sim, de portas abertas para poder atender

essa demanda. E eu me recordo de quando eu cpmentei com o Raí que eu ia me candidatar a

vereador, ele já fez essa cobrança, nós precisamos de um espaço para poder montar a nossa sede

própria. E eu lá falei assim, com certeza, vamos lutar para que a gente consiga ceder esse espaço

para que vocês tenham a tão sonhada sede própria. Parabéns a todos, e agora as crianças já, em

breve, espero que em pouco tempo tenhamos o espaço próprio da APJ. Parabéns. A palavra do

vereador Rafael. Sr. Presidente, quero aqui parabenizar essa casa, parabenizar o Executivo

Municipal por estar proporcionando esse momento. E eu queria dizer, sim, que todo o pedido,

toda a cobrança que os senhores têm em poder público nunca é nada para vocês, é simplesmente

para dar oportunidade de ter os jovens ali. Então, aqui ficam meus agradecimentos e tenho

certeza que todos os pais queriam estar aqui para poder agradecer, porque eu sei do empenho

de vocês, que não é só arte marcial, vocês estão transformando vida de jovens, vocês estão

tirando os jovens do caminho errado, colocando eles no trilho para ser um pai e mãe de família,

para ser um profissional, para futuramente ser um médico, ser um doutor, ser um juiz, ser um

prefeito. Então, muito obrigado pela dedicação e empenho de vocês, que deixam a casa de vocês

e vão lá para o CT, vão lá para dar aula, vão viajar muitas vezes com dificuldade, deixando as

coisas em casa com dificuldade, boleto para pagar e vocês abrem mão de tudo isso aí para ir lá.

E todo o pedido de vocês sempre é para ajudar as crianças, os jovens. Então, parabéns, mais do

que merecido. Hoje é um dia histórico para o esporte de Primavera do Leste e os senhores estão

fazendo parte disso. Deus abençoe e conta com o meu voto. A palavra do vereador Marcon

des. Eu gostaria de parabenizar todos os senseis que há anos já correm atrás desse tepenxre
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também parabenizar o Executivo por estar cedendo esse terreno para vocês construírem esse

espaço tão sonhado e também já parabenizar aqui todos os vereadores que vão votar com certeza

por unanimidade e correr atrás do projeto, correr atrás do projeto para a construção, para a gente

correr atrás do recurso para isso sair do papel. Pode contar comigo. A palavra da vereadora

Gislaine. É uma alegria poder fazer parte dessa história quando nós votarmos favorável a esse

terreno. Agora começa uma nova história. Agora é correr atrás para que esse espaço seja

espaço digno, honroso, para atender todas as crianças, os adolescentes, os jovens que vão fazer

parte dessa família. Parabéns aos senseis, parabéns às famílias que levam as crianças para fazer

parte desse projeto. Quando nós falamos de esporte, nós não falamos apenas de tirar crianças

das ruas, mas nós falamos de esporte que. dá oportunidade e o esporte dá oportunidade, abre

oportunidade às crianças. Então, parabéns a todos vocês, parabéns a essa casa, parabéns ao

executivo e vamos agora trabalharpara que o projeto seja feito com rapidez e que nós venhamos

atrás de emendas, correr atrás de recurso, porque agora começa o brabo. Então tem que

um

a correr

correr. Conte com a gente e vamos juntos. A palavra do vereador Rogério. Vereador, parabe

nizar aqui a APJ, o sensei o Raí, toda a organização, ao executivo, onde vai ter agora a sua sede

própria, tirando esses adolescentes, os jovens, para esse incentivo, esse apoio. Primavera do

Leste tem poucos, que tem poucos investimentos para esses jovens. E hoje, esses jovens, inclu

sive, eu tenho ali meus vizinhos, que foram passados por essa PJ, o Silas, o João, que hoje está

representando a nossa cidade de Primavera do Leste, indo para fora. Isso é muito importante,

os pais, as famílias, ter seus filhos ali, com vocês ali sabendo que está ali com organização, com

responsabilidade, e vocês estão de parabéns. O Presidente colocou em segunda discussão dos

senhores vereadores presentes. A palavra o vereador Telles. Só fazer uma adeno aqui, que é

muito importante a gente fazer justiça. APJ hoje vai estar recebendo esse terreno em concessão,

e é muito importante a gente lembrar, a APJ, que tem diversas outras associações e entidades

buscando um lote para construir a sua sede própria, e a gente precisa parabenizar e enaltecer o

prefeito Sérgio Machnic, e também toda a gestão municipal, que não mediram esforços quando

houve diversos pedidos, diversos vereadores foram lá fazer esse pedido. O Uberdan Moesch foi

um dos grandes incentivadores para que isso acontecesse. Então, parabéns, Sérgio Machnic,

por ter lutado e cedido esse espaço para a APJ. A palavra da vereadora Maria. Meninos,

parabéns. E esse voto favorável de hoje é simplesmente o município, a Cidade Primavera do

Leste, dizendo muito obrigado por tudo aquilo que vocês fazem para o nosso municmio»-A
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palavra do vereador Eraldo. Bem lembrado o vereador 1 elles, na minha fala eu nao agradeci

o Prefeito, desde o primeiro momento que eu falei com ele, ele pediu para agilizar, e em especial

ao secretário Valfredo, que foi uma pessoa atenciosa, coireu atrás, pesquisou e apresentou uma

solução que fosse viável. Então, obrigado, gratidão ao Executivo. A palavra do vereador

Marco. Os meus amigos, parabéns, parabéns pelo que vocês fazem para a Primavera do Leste.

Passou um filme aqui, toda vez que a gente vai para algum campeonato, seja de jiu-Jitsu ou de

judô, a gente vê a quantidade de crianças que é levada. Então, que esse terreno, essa nova es

trutura que vocês vão montar, que a gente possa abraçar, alcançar mais crianças. Porque o es

porte é uma das ferramentas que tira as crianças do crime. Mas é uma das ferramentas que mais

a gente consegue exportar aos nossos atletas, principalmente, profissionalismo, futuros técni

cos, a gente pega N pessoas que a gente podia citar, inclusive vocês mesmos são referência para

nós, e a gente tem que aproveitar esse gargalo agora que o secretário de esporte do Estado é

judoka. Davi Moura é amigo nosso, vocês são prova disso, amigo de vocês também, e eu acho

que melhor oportunidade, além de já mostrar esse terreno que vocês vão conquistar agora, tenho

certeza que os nobres vereadores vão votar a favor, mas o mais importante, a gente já

projeto a apresentar imediatamente, que foi um dos secretários que mantiveram na base o go

verno, a gente não sabe qual é o governador que vai ganhar a eleição para o ano que vem,

a gente aproveitar agora essa onda, esse momento oportuno de a gente abraçar e aproveitare

pedir também a todos os vereadores que tenham acesso ao secretário Davi Moura, que a gente

possa fazer em conjunto, e novamente agradecer também ao Uberdan, nosso vereador, secretá

rio de esporte, que faz um trabalho fantástico na secretaria, e agradecer também ao prefeito por

ter enviado com toda a sua equipe esse projeto fantástico para nós. Muito obrigado. Ninguém

mais tendo feito o uso da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando

APROVADO por unanimidade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, ne

nhum voto contrário. Projeto de Lei Ordinária n". 036 de 2026 de autoria do Chefe do Poder

Executivo - Prefeito. Assunto: Altera o art. 127 da Lei Orgânica Municipal de Primavera do

Leste-MT para permitir a acumulação remunerada de um cargo de professor com outro de qual

quer natureza. O projeto teve parecer das comissõespermanentes favorável. O Presidente colo-

segunda discussão dos senhores vereadores presentes. Ninguém mais tendo feito o uso

^r un^ãni-

tem um

mas

cou em

da palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVAD
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midade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Pro

jeto de Lei Ordinária n*'. 2004 de 2026 de autoria dos Irmão Rogério, Eraldo Fortes, Gislaine

Yamashita, Herbert Vianna, Joélio Moraes, Karla da Saúde, Marco Aurélio Sales Ferreira de

Moraes, Marcondes Martignago, Maria do SuperCompras, Mariana Carvalho, Professora Rubia

Longhi, Rafael Abreu Filho do Grilo, Sargento Telles, Sérgio Crocodilo, Vado. Assunto: Dis

põe sobre a Declaração de Utilidade Pública Municipal da "Associação Comunitária Mix Dis

trito de Primavera", CNPJ rf 30.572.533/0001-09, com sede em Primavera do Leste/MT, nos

termos da Lei n" 986/2007, regulamentadora da utilidade pública municipal, e dá outras provi

dências. O projeto teve parecer das comissões permanentes favorável. O Presidente colocou em

primeira discussão dos senhores vereadores presentes. A palavra do vereador Rogério. Exce

lentíssimo presidente, primeiramente agradecer aos companheiros vereadores, vereadoras, por

entender a utilidade pública que venha dar o poder para a Rádio Gospel Mix 88.9, que presta

um serviço relevante em nossa cidade, levando o conforto espiritual e prestação de serviços

com apoio psicológico contra depressão, através da proteção espiritual, e também entregas de

cestas básicas à população de baixa renda. A associação atua também com evangelismo, fé,

fazendo o bem a todos. A palavra do vereador Marcondes. Vereador Marcondes, pa

rabéns, irmão Rogério. A rádio presta um serviço, com certeza, para a comunidade. Eu sempre

acompanho quando estou no meu carro, são louvores tocados ali, eu também tenho um serviço

e o teste pode contar com o meu voto. A palavra da vereadora Mariana. Pessoal, quero pa

rabenizar, primeiramente o irmão Rogério, por ter tido essa escuta tão ativa e atenta às necessi

dades da comunidade e da rádio. Eu sou ouvinte fiel, muito antes de ser vereadora, eu e minha

família, a gente sempre coloca 88.9 no carro, e todos os programas da rádio, não só o do pastor

Leandro Marinho, todos os programas que tem ali são programas que estão edificando vidas.

Muitas vezes a pessoa, ela está no trânsito, e aí ela sintoniza na rádio, e ela é tocada por uma

palavra, louvores, pregação, fora o trabalho social que eles realizam, sempre com um espaço

aberto para levar informações, para levar cuidado, ajuda, e eu acredito que isso é realmente a

gente ser as mãos de Deus na Terra e estar fazendo a obra dele, levando para todo mundo esse

acesso, a informação, esse cuidado de Deus através dos louvores e da palavra. Então, parabéns,

pastor, irmão Tonico, obrigada pela presença do senhor aqui hoje também, muito feliz de re

cebê-los, dizer que nós vamos ser, sim, muito favoráveis, porque existe a utilidade pública, já

é notável da rádio. Então, parabéns mais uma vez, irmão Rogério, por ter se atent

amor,

a isso.
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ter trazido para a comunidade e para a municipal esse projeto tào importante. A palavra do

vereador Herbert. Presidente, parabéns ao vereador, irmão Rogério, e em especial, meu amigo

Leandro Marinho, que acompanha o início dessa emissora desde o primeiro dia. Então, para

béns, Rádio Gospel Mix, a mais querida da cidade. A palavra do vereador Marco. Já ganhou

marketing. A palavra da vereadora Gislaine. Parabéns, vereador, irmão Rogério, por essa

indicação, que se faz muito necessário. Eu também, eu já fui duas vezes lá na rádio e eu pude

compartilhar com o pastor, com os pastores, assuntos que é de grande relevância para todos

nós. E como que lá é algo tão espiritual, tão de Deus, que quando eu fui, eu cheguei uma hora

da tarde, quase quatro horas da tarde, porque eu saí de lá e só saí, porque tinha que sair. Porque

ali o movimento, o momento são tão especial, é tão de Deus, que a gente sabe que quando nós

levamos a palavra de Deus às outras pessoas, antes de levar nós temos que estar preparados e

Deus fala conosco antes. Então, eu vejo o quanto que vocês se consagram para não ser simples

mente uma rádio, mas uma rádio transformadora para quem está ouvindo. Então, parabéns pas

tor, parabéns a todos vocês que estão trabalhando com amor, com amor, trabalhando por vidas

ali na rádio. E conte conosco. A palavra do vereador Telles. Quero parabenizar aqui meu

irmão Leandro. Parabenizar principalmente o irmão Rogério, que por estar presente ali, ele viu

a necessidade e trouxe para essa casa. Quero celebrar também o parabéns para o nosso irmão

Neulos Ricardi, meu parceiro. Tive a oportunidade e o prazer de estar lá naquele ambiente. De

fato, eu tenho que aprovar o que a vereadora Gislaine Yamashita falou, é um lugar de bênção,

de paz, e de fato se sente ali muita vontade e com a presença do Espírito Santo. Parabéns. A

palavra do vereador Joelio. Quero parabenizar o vereador Rogério, porque ele colocou todos

nós. vereadores, como coautores a esse projeto. Isso simboliza que é uma pessoa que totalmente

não tem o ego, vamos dizer assim, vaidade, e colocaram nós todos juntos, coautores a esse

projeto tão importante que o Leandro e demais da diretoria têm desenvolvido o trabalho de

conscientização, evangelizaçâo, trazendo valores à nossa sociedade, que é esmagadora, 80% da

população brasileira é cristã. Então, isso vem fortalecendo os valores sociais, do nosso tecido

social tão combatido, aqueles que se levantam contra os nossos valores cristãos. E o trabalho

da Mix, comunitária, ela vem fazendo esse trabalho bonito, beneficente, ajudando a população,

também com os adultos, as famílias, no modo geral. Então,

um

com as crianças, com os jovens, e

é importante essa votação de aprovar, como utilidade pública, essa entidade, associação comu-
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nitária Mix Distrito de Primavera. Parabéns, Leandro, parabéns aos pastores que estão acom

panhando para esse evento. Irmão Rogério, meus parabéns por ter colocado eu ainda, me sinto

digno de o senhor trazer eu como coautor a esse projeto. Muito obrigado. A palavra do vere

ador Rafael. Sr. Presidente, quero aqui parabenizar o vereador Mão Rogério por ter colocado

todos os vereadores como coautores para a utilidade dessa entidade que vou falar. Leandro,

parabéns, meu amigo. Deus abençoe você, abençoe o trabalho que vocês fazem. E, realmente,

é um momento de louvor. É um momento que a pessoa, às vezes, precisa escutar uma palavra

e é através de vocês que ela consegue mudar o dia dela, mudar a vida. Então, parabéns e pode

contar com meu avô. O Presidente colocou em segunda discussão dos senhores vereadores pre-

A palavra do vereador Marco. Bom, primeiramente, Leandro, pastor Leandro, tam

bém tive a honra de já estar presente lá. Realmente, como foi falado aqui, o Espírito Santo lá é

nítido, é muito bom estar lá com vocês. E çu ouvi no carro também, vocês têm uma programação

diferenciada, parabéns pelo que vocês fazem. Irmão Rogério, muito obrigado. Muito obrigado,

de duas formas, por você ter sido o proativo e ir atrás desse projeto fantástico e muito obrigado

por ter colocado todos os vereadores como coautores. Isso prova que você está pensando no

grupo, a gente está pensando por Primavera do Leste e, acima de tudo, numa rádio onde o nome

de Deus é louvado e glorificado o tempo inteiro. Parabéns. Ninguém mais tendo feito o uso da

palavra o Presidente colocou em processo de votação, resultando APROVADO por unanimi

dade pelos senhores vereadores presentes, nenhuma abstenção, nenhum voto contrário. Projeto

de Lei Ordinária n”. 2011 de 2026 de autoria do Chefe do Poder Executivo - Prefeito. As

sunto: Trata da Reforma Administrativa e das Alterações das Leis rf 704 de 20 de dezembro

de 2001 e da Lei n“2.I57 de 11 de abril de 2023 e dá outras providências. O projeto teve parecer

jurídico favorável. O Presidente encaminhou para as Comissões de Justiça e Redação, Comis

são de Educação e Cultura, Comissão de Saúde, Comissão de Economia, Comissão de Finanças

e Comissão de Orçamento, Comissão de Assistência Social, Comissão de Obras, Comissão

Serviços Públicos e Comissão de Segurança Pública para que de o seu parecer no prazo regi

mental. Nada mais havendo a ser deliberado na Ordem do Dia o Presidente passou ao Segundo

Expediente e solicitou o Primeira Secretária, Vereadora Maria Garzella, que fizesse a chamada

dos senhores vereadores inscritos para uso da palavra. Assim procedeu-se. Usou a palavra o

Vereadora Marcondes Martignago. (03:33) Eu só gostaria aqui de fazer um adendo na fala

do meu primeiro expediente. Eu falei sobre uma situação da empresa Àgua de Primav^ra-qne

sentes.
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eu tinha conseguido, com a empresa, a limpeza de fossa gratuita para pessoas de baixa renda

cadastradas na tarifa social que nào tenham a sua rede de esgoto que passa ali no seu bairro. E

alguns vereadores aí me questionaram a questão de documento que só falar não resolve nada.

Então eu trouxe aqui a documentação assinada pela empresa Água de Primavera garantindo

esse serviço que eu falei. E prometo que eu não vou decepcionar os senhores vereadores e não

vou colocar mais a minha palavra á prova, já que só a minha palavra não vale muita coisa.

Muito obrigado. Usou a palavra o Vereador Rogério Henrique de Araújo. (03:34) Exce

lentíssimo presidente, só quero mesmo aqui externar minha gratidão aqui aos colegas vereado

res pela aprovação aqui da utilidade pública da Rádio Gospel Mix do Pastor Leandro que tem

feito só 0 bem para essa cidade. Então parabéns ao nosso pastor aí, Leandro Mariano. Deus

abençoe a semana de todos nós. Usou a palavra a Vereadora Karla Jackeline da Silva Souza.

(03:35) Bem rapidinho aqui, o Marcondes, saiu, mas eu quero dizer, Marcondes, que eu confio

na palavra das pessoas, se alguém dá a palavra para mim também, eu sou igual a você. Ou

arranco um couro das costas, ou cumpro com a palavra. Então se em nenhum momento eu

duvidei da sua palavra em relação às águas de primavera, porque eu sei que se você foi lá, tem

o mesmo estilo que eu, pegou na mão e falou, é porque está falado. Nem que nós arranquemos

uma tira das costas, do couro das costas, para pagar essa palavra. Eu também sou dessas aí.

Parabenizar vocês aí da APJ. Parabéns, meninas, pelo terreno. A gente sabe que é construção

de um sonho que sempre existiu. Então o trabalho de vocês é diferenciado. E agradecer a vocês,

porque realmente hoje se doar pelo outro não está fácil. Isso é que é ser humano, isso é que é

ter empatia pelas pessoas. Infelizmente, com o amor de muitos, esfriaria. Mas de vocês não

esfriou. E parabéns aí pela sua conquista e que vocês consigam construir o mais breve possível

o espaço que vocês precisam. Parabéns também, viu, pastor Leandro, pela rádio, por todo o seu

trabalho de evangelização, que é muito importante no nosso município. E agora, vocês tendo

todas utilidade pública, que a gente consiga emendas e repasses para vocês conseguirem realizar

os sonhos, colocar ele em prática. Que Deus abençoe nossa semana. Muito obrigada. Usou a

palavra o Vereador Lucas Telles dos Passos. (03:36) Só, mais uma vez aqui, parabenizar a

APJ e estou ansioso para quando tomar a posse desse terreno e a gente fazer aquele churrasco.

Vereador Marcondes, infelizmente tem algumas pessoas que não se tem o bril. Eu falo assim,

quando você vai fazer uma cobrança para alguém, a pessoa só vai te falar para você, o que vocês cf-

vão fazer, se ela sentir firmeza. Tem vezes que as pessoas falam para qualquer um, falaitfassim
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ah, não, eu vou prometeraqui, esse cara é um qualquer,depois ele não vai dar nada, não vai vir

cobrar. Mas quando se trata de pessoas sérias e fortes, o cara que dá a palavra, ele não tem a

ousadia de voltar atrás. Então, parabéns e vamos para cima. Ninguém mais tendo feito uso da

palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, convidou a população para que continuasse

a prestigiar as Sessões e declarou, sob a proteção de Deus, encerrada esta Sessão Ordinária.

Lida e achada conforme, vai a presente Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei

os trabalhos e pelo Presidente, Vereador Marco Aurélio Sales Ferreira de Moraes.

Secretária:

Presidente^'
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